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はじめに 

 

 

 本市を取り巻く社会経済情勢は、急激な少子高齢化の進展に伴う社会構造の

変化や生産年齢人口の減少による労働力の低下、扶助費等の社会保障関係費の

増加や公共施設等の老朽化に伴う維持・管理費等による予算の硬直化など大き

く変化しております。 

 そうしたなか、限られた財源のもと、ますます多様化・複雑化するニーズを

的確に把握する中で、事業の優先度、費用対効果や将来の財政負担等を総合的

に勘案し、市民の視点に立った質の高い行政サービスを提供していかなければ

なりません。 

 こうしたことから、このたび、市民の市政に対する考え方やご意見をいただ

き、今後のまちづくりの方向性や市が重点的に取り組むべき施策を検討する上

での資料とするため、平成 29 年度大分市民意識調査を実施いたしました。 

 この調査の結果は、市民の貴重な意見として、今後、市政運営のために有効

に活用してまいりたいと考えております。 

 調査に当たりまして、ご協力いただきました多くの市民の皆様方に改めてお

礼申し上げますとともに、今後とも本市のまちづくりへのご参画、ご協力をお

願い申し上げます。 
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Ⅰ 調査の概要 

 

１．調査の目的 

 

本調査は、市政に対する市民のみなさまの率直なご意見をお聴かせいただき、今後の大分市のよりよ

いまちづくりの参考資料として活用することを目的として実施しました。 

 

２．調査の項目 

 

○ 回答者の属性  

○ 大分市への定住意向 

○ 大分市が取り組む施策に対する重要度と満足度・・・42 施策 

○ 大分市総合計画で力を入れてもらいたい政策 

○ 大分市が行っている業務や個別の事業に関する質問 

 

３．調査の方法等 

 

【調査実施方法】 

 

調査地域 市内全域 

調査対象 住民基本台帳に記載された市内在住の 18 歳以上の市民 

対象者数 4,000 人 

抽出方法 無作為抽出 

調査方法 郵送による調査票の配布、回収（無記名回答） 

調査期間 平成 29 年 11 月 14 日（火）～12 月 15 日（金） 

※調査票は参考資料に添付 
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４．調査の結果 

 

（１）回収状況 

≪参考≫前回調査(平成 28 年度) 

発 送 数 4,000 件  発 送 数 4,000 件 

回 答 総 数 1,542 件  回 答 総 数 1,631 件 

不 明 戻 数 20 件  不 明 戻 数 14 件 

有 効 回 収 率 38.7％  有 効 回 収 率 40.9％ 

※有効回収率 ＝ 回答総数 ÷（発送数－不明戻数） 

 

（２）集計方法および注意事項 

 

○ 回答方法は回答総数（質問によっては有効回答者数）を基数とした百分率で表し、小数点第 2 位 

を四捨五入して算出しているため、合計が 100％にならない場合があります。また、複数回答の設

問は合計が 100％を超えています。 

   

○ 本文中の重要度平均スコアおよび満足度平均スコアは、下記の式によって質問ごとに算出し、  

小数点第 3 位を四捨五入した数値です。 

 

         {(重要)×5＋(やや重要)×4＋(普通)×3＋(あまり重要でない)×2＋(重要でない)×1} 
重要度平均スコア＝  
                 {回答者総数－（わからない＋無回答）} 

 

 

            {(満足)×5＋(やや満足)×4＋(普通)×3＋(やや不満)×2＋(不満)×1} 
満足度平均スコア＝  
                 {回答者総数－（わからない＋無回答）} 

 

 

○ 全体の合計数には無回答が含まれます。各属性の合計数と全体の合計数は一致しません。 
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Ⅱ 回答者の属性 

有効回答を得た、1,542 人についての属性は以下のとおりです。 

 

１．性別                     ２．年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．職業                   ４．居住年数  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．居住地区     

 

 

 

 

 

 

 

  

男性 44.7%

(689人)女性 53.4%

(824人)

無回答

1.9%(29人)

大分中央

7.2%(111人)

大分西部

10.3%(159人) 大分南部 5.4%

(84人)

南大分 8.7%

(134人)

大分東部

10.1%(156人)

明野地区

6.5%(101人)

鶴崎地区

15.1%(233人)

大南地区

5.0%（77人）

稙田地区

18.4%(284人)

大在地区

4.7%(73人)

坂ノ市地区

3.4%(53人)

佐賀関地区

2.1%(33人)
野津原地区

1.0%(16人) 無回答 1.8%

(28人)

1年未満
1.6%

(25人)
1年以上5年未満

6.5%(100人)

5年以上10年未満

3.8%(59人)

10年以上

20年未満

8.8%(135人)

20年以上30年

未満 12.3%

(189人）
30年以上
65.4%

(1008人)

無回答

1.7%(26人)

農林漁業

0.6%(9人)

自営業

(商工・サービス) 
4.7%

(73人)

専門職

(医師・弁護士など)
3.6%

(55人)

会社員 24.5%

(378人)

公務員

4.3%(67人）

パート・

アルバイト
13.6%

(210人)

専業主婦

（主夫） 17.0%

(262人)

学生

1.7%(26人)

無職 25.8%

(398人)

その他

1.8%(27人)

無回答

2.4%(37人)

18，19歳

1.2%(19人)
20歳代

5.7%(88人)

30歳代 11.8%

(182人)

40歳代 15.1%

(233人)

50歳代 14.5%

(224人)

60歳代 24.6%

(379人)

70歳以上

25.4%

(391人)

無回答

1.7%(26人)
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Ⅲ 調査結果 

 

１．大分市全体について 

 

（１）居住意向 

 

 

今後も大分市に住み続けたいかを聞いたところ、「ずっと住み続けたい」が 56.7％で最も多く、「でき

れば住み続けたい」（26.5％）と合わせた定住意向は 83.2％となっています。一方、「できれば市外に転出

したい」（4.0％）、「すぐにでも市外に転出したい」（0.8％）を合わせた転出意向は 4.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 1 今後も大分市にずっと住み続けたいですか。（1つだけ選んでください） 

ずっと住み

続けたい
56.7%

できれば

住み続けたい
26.5%

できれば市外

に転出したい
4.0%

すぐにでも市外

に転出したい
0.8%

どちらとも

いえない
7.6%

無回答
4.4%

Ｎ＝1,524
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【属性別：性別】 

性別でみると、男女とも同じ傾向になっています。 

 

 

 

【属性別：年齢別】 

年齢別にみると、定住意向は年代が高くなるにつれて高まる傾向にあり、特に 50 歳代以上では 8 割を

超える結果となっています。 

 

 

  

56.7 

60.1 

55.3 

26.5 

27.0 

26.8 

4.0 

3.8 

4.4 

0.8 

0.7 

1.0 

7.6 

6.4 

8.7 

4.4 

2.0 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(N=1,542)

男

(N=689)

女

(N=824)

ずっと住み続けたい できれば住み続けたい
できれば市外に転出したい すぐにでも市外に転出したい
どちらともいえない 無回答

56.7 

31.6 

22.7 

37.9 

38.2 

49.6 

70.7 

79.3 

26.5 

47.4 

40.9 

37.4 

41.6 

31.3 

19.3 

13.8 

4.0 

5.3 

9.1 

8.2 

3.9 

4.5 

2.9 

2.0 

0.8 

10.5 

3.4 

0.5 

1.3 

0.4 

0.3 

0.5 

7.6 

5.3 

20.5 

12.6 

8.6 

9.8 

5.3 

3.3 

4.4 

3.4 

3.3 

6.4 

4.5 

1.6 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(Ｎ=1,542)

18・19歳

(Ｎ=19)

20歳代

(Ｎ=88)

30歳代

(Ｎ=182)

40歳代

(Ｎ=233)

50歳代

(Ｎ=224)

60歳代

(Ｎ=376)

70歳以上

(Ｎ=391)

ずっと住み続けたい できれば住み続けたい できれば市外に転出したい

すぐにでも市外に転出したい どちらともいえない 無回答



 

－6－ 

【属性別：職業別】 

職業別にみると、定住意向が特に高いのは、「自営業（商工・サービス）」(93.1％)、「専門職(医師・弁

護士など)」(92.7％)、「無職」(90.7％)、「農林漁業」(88.9％)となっています。一方、学生は転出意向が 26.9％

と高くなっています。 

 

 

 

 

  

56.7 

88.9 

76.7 

43.6 

45.2 

52.2 

48.6 

61.1 

15.4 

73.6 

63.0 

26.5 

16.4 

49.1 

32.3 

31.3 

35.7 

22.5 

50.0 

17.1 

18.5 

4.0 

5.5 

5.6 

4.5 

2.9 

4.6 

19.2 

2.5 

3.7 

0.8 

0.8 

1.5 

0.5 

1.1 

7.7 

0.8 

7.6 

5.5 

11.4 

9.0 

9.5 

7.3 

7.7 

4.5 

11.1 

4.4 

11.1 

1.4 

1.8 

4.8 

1.5 

2.9 

3.4 

1.5 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(Ｎ=1,542)

農林漁業
(N=9)

自営業(商工・サービス)
(N=73)

専門職(医師・弁護士など)
(N=55)

会社員
(N=378)

公務員
(N=67)

パート・アルバイト
(N=210)

専業主婦（主夫）
(N=262)

学生
(N=26)

無職
(N=398)

その他
(N=27)

ずっと住み続けたい できれば住み続けたい できれば市外に転出したい

すぐにでも市外に転出したい どちらともいえない 無回答
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【属性別：居住年数別】 

居住年数別にみると、定住意向は居住年数が長くなるにつれて高まる傾向にあり、30 年以上の居住者

では定住意向の割合が 9 割を超えています。 

 

 

 

56.7 

12.0 

17.0 

18.6 

33.3 

46.0 

70.4 

26.5 

32.0 

42.0 

49.2 

45.2 

35.4 

19.8 

4.0 

12.0 

17.0 

11.9 

3.7 

5.8 

1.9 

0.8 

4.0 

2.0 

3.4 

1.5 

0.5 

0.5 

7.6 

36.0 

18.0 

16.9 

12.6 

8.5 

4.7 

4.4 

4.0 

4.0 

3.7 

3.7 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(Ｎ=1,542)

1年未満
(N=25)

1年以上5年未満
(N=100)

5年以上10年未満
(N=59)

10年以上20年未満
(N=135)

20年以上30年未満
(N=189)

30年以上
(N=1,008)

ずっと住み続けたい できれば住み続けたい できれば市外に転出したい

すぐにでも市外に転出したい どちらともいえない 無回答
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【属性別：居住地区別】 

居住地区別にみると、定住意向が高い地区は、大分南部（92.8％）、大南地区（90.9％）、大分西部(86.7％)、

南大分（86.5％）、大在地区（86.3％）となっています。 

 

 

  

56.7 

56.8 

55.3 

57.1 

63.4 

52.6 

51.5 

57.9 

64.9 

58.1 

54.8 

64.2 

57.6 

68.8 

26.5 

22.5 

31.4 

35.7 

23.1 

26.3 

33.7 

25.8 

26.0 

25.4 

31.5 

20.8 

24.2 

6.3 

4.0 

6.3 

3.8 

6.0 

7.1 
2.0 

4.7 

1.3 

2.8 

1.4 

3.8 

9.1 

12.5 

0.8 

0.9 

0.6 

0.6 

1.7 

1.4 

1.4 

3.0 

7.6 

10.8 

6.3 

4.8 

5.2 

8.3 

10.9 

7.3 

7.8 

8.1 

8.2 

9.4 

3.0 

6.3 

4.4 

2.7 

2.5 

2.4 

2.2 

5.1 

2.0 

2.6 

4.2 

2.7 

1.9 

3.0 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(Ｎ=1,542)

大分中央
(N=111)

大分西部
(N=159)

大分南部
(N=84)

南大分
(N=134)

大分東部
(N=156)

明野地区
(N=101)

鶴崎地区
(N=233)

大南地区
(N=77)

稙田地区
(N=284)

大在地区
(N=73)

坂ノ市地区
(N=53)

佐賀関地区
(N=33)

野津原地区
(N=16)

ずっと住み続けたい できれば住み続けたい できれば市外に転出したい

すぐにでも市外に転出したい どちらともいえない 無回答
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（２）住み続けたい理由 

 

 

 

大分市に、「ずっと住み続けたい」または「できれば住み続けたい」と回答した人（1,282 人）にその

理由を聞いたところ、「自分の家や土地が大分市にある」（48.0％）が最も多く、次いで「住み慣れて愛着

がある」（36.6％）、「生まれ育ったところである」（26.2％）、「自然環境が良い」（25.3％）の順となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

48.0 

36.6 

26.2 

25.3 

15.4 

13.7 

7.3 

7.0 

4.5 

3.4 

3.4 

1.2 

1.6 

0.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

自分の家や土地が大分市にある

住み慣れて愛着がある

生まれ育ったところである

自然環境が良い

買い物に便利である

仕事や学校の関係が大分市にある

人間関係が良い

交通の便が良い

通勤・通学に便利である

保健福祉施設が充実している

防災・治安の面で安心である

教育環境が良い

その他

無回答

Ｎ＝1,282

（％）

問 2 問 1 で 1 または 2（住み続けたい）とお答えの方にお聞きします。そう思われる理由は何です

か。（2 つまで選んでください） 
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（３）転出したい理由 

 

 

 

「できれば市外に転出したい」または「すぐにでも市外に転出したい」と回答した人（75 人）にその

理由を聞いたところ、「交通の便が悪い」（37.3％）が最も多く、次いで「買い物に不便である」（22.7％）、

「人間関係が悪い」（20.0％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

  37.3 

22.7 

20.0 

13.3 

13.3 

12.0 

10.7 

8.0 

6.7 

5.3 

29.3 

1.3 

0.0 20.0 40.0 60.0

交通の便が悪い

買い物に不便である

人間関係が悪い

自分の家や土地が大分市にない

防災・治安の面で心配である

自然環境が悪い

通勤・通学に不便である

教育環境が悪い

保健福祉施設が不十分である

仕事や学校の関係が大分市にない

その他

無回答

Ｎ＝75

（％）

問 3 問 1 で 3 または 4（転出したい）とお答えの方にお聞きします。そう思われる理由は何ですか。

（2 つまで選んでください） 
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（１）重要度および満足度集計結果 

【重要度集計結果】 

  

 

  

重要 やや重要 普通
あまり

重要でない
重要でない 分からない 無回答

1 地域福祉の推進 765 307 304 22 13 40 91 4.27

2  子ども・子育て支援の充実 909 262 203 13 4 56 95 4.48

3  高齢者福祉の充実 913 294 185 22 7 34 87 4.47

4  障がい者（児）福祉の充実 722 356 287 12 9 65 91 4.28

5  社会保障制度の充実 904 259 244 23 7 26 79 4.41

6  健康づくりの推進 635 357 389 47 7 21 86 4.09

7  地域医療体制の充実 883 322 218 10 4 25 80 4.44

8 人権教育・啓発及び同和対策の推進 419 306 514 92 27 88 96 3.73

9 男女共同参画社会の実現 361 333 539 112 40 66 91 3.62

10 地域コミュニティの活性化 388 362 528 92 25 52 95 3.71

11 健全な消費生活の実現 273 326 603 140 26 79 95 3.50

12 生きる力をはぐくむ学校教育の充実 675 341 297 50 21 63 95 4.16

13   子どもたちの学びを支える教育環境の充実 701 357 285 34 10 61 94 4.23

14   社会教育の推進と生涯学習の振興 345 355 566 100 24 61 91 3.65

15 個性豊かな文化・芸術の創造と発信 242 321 612 152 51 69 95 3.40

16 スポーツの振興 310 381 562 115 35 51 88 3.58

17 国際化の推進 250 367 526 143 55 109 92 3.46

18  防災・危機管理体制の確立 927 290 187 12 8 27 91 4.49

19 治山・治水対策の充実 963 291 159 11 4 31 83 4.54

20 消防・救急体制の充実 850 330 237 15 6 22 82 4.39

21  交通安全対策の推進 634 371 392 30 8 22 85 4.11

22 防犯体制の強化 668 385 358 20 3 21 87 4.18

23 工業の振興 418 368 472 61 15 115 93 3.83

24 農業の振興 509 379 405 31 16 94 108 4.00

25 林業の振興 384 345 500 56 20 130 107 3.78

26 水産業の振興 425 367 472 41 17 107 113 3.86

27 商業・サービス業の振興 393 388 490 51 11 100 109 3.83

28 流通拠点の充実 358 362 500 59 18 131 114 3.76

29   安定した雇用の確保と勤労者福祉の充実 648 406 300 29 7 49 103 4.19

30  魅力ある観光の振興 453 400 421 79 18 67 104 3.87

31  計画的な市街地の形成 513 374 396 59 19 75 106 3.96

32 交通体系の確立 542 434 357 54 11 41 103 4.03

33 地域情報化の推進 284 329 535 123 34 136 101 3.54

34 水道の整備 653 347 367 31 7 51 86 4.14

35 下水道の整備 648 373 358 28 9 32 94 4.15

36 安全で快適な住宅の整備 496 385 460 53 5 53 90 3.94

37 公園・緑地の保全と活用 335 368 570 105 27 43 94 3.63

38 豊かな自然の保全と緑の創造 397 367 552 74 15 50 87 3.75

39 廃棄物の適正処理 621 408 369 27 10 23 84 4.12

40  清潔で安全な生活環境の確立 430 367 543 54 14 43 91 3.81

41 公害の未然防止と環境保全 599 369 395 34 4 56 85 4.09

42 地球環境問題への取組 523 364 426 42 11 89 87 3.99

23,366 14,773 17,083 2,358 682 2,574 3,928

36.1% 22.8% 26.4% 3.6% 1.1% 4.0% 6.1%

施策項目

件数
重要度

平均スコア

基
本
政
策

市
民
福
祉
の
向
上

教
育
・
文
化
の
振
興

防
災
安
全
の
確
保

合計
(比率）

3.99

産
業
の
振
興

環
境
の
保
全

都
市
基
盤
の
形
成
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■重要度■ 

市
民
福
祉
の
向
上 

産
業
の
振
興 

防
災
安
全
の
確
保 

都
市
基
盤
の
形
成 

環
境
の
保
全 

教
育
・文
化
の
振
興 

49.6 

58.9 

59.2 

46.8 

58.6 

41.2 

57.3 

27.2 

23.4 

25.2 

17.7 

43.8 

45.5 

22.4 

15.7 

20.1 

16.2 

60.1 

62.5 

55.1 

41.1 

43.3 

27.1 

33.0 

24.9 

27.6 

25.5 

23.2 

42.0 

29.4 

33.3 

35.1 

18.4 

42.3 

42.0 

32.2 

21.7 

25.7 

40.3 

27.9 

38.8 

33.9 

19.9 

17.0 

19.1 

23.1 

16.8 

23.2 

20.9 

19.8 

21.6 

23.5 

21.1 

22.1 

23.2 

23.0 

20.8 

24.7 

23.8 

18.8 

18.9 

21.4 

24.1 

25.0 

23.9 

24.6 

22.4 

23.8 

25.2 

23.5 

26.3 

25.9 

24.3 

28.1 

21.3 

22.5 

24.2 

25.0 

23.9 

23.8 

26.5 

23.8 

23.9 

23.6 

19.7 

13.2 

12.0 

18.6 

15.8 

25.2 

14.1 

33.3 

35.0 

34.2 

39.1 

19.3 

18.5 

36.7 

39.7 

36.4 

34.1 

12.1 

10.3 

15.4 

25.4 

23.2 

30.6 

26.3 

32.4 

30.6 

31.8 

32.4 

19.5 

27.3 

25.7 

23.2 

34.7 

23.8 

23.2 

29.8 

37.0 

35.8 

23.9 

35.2 

25.6 

27.6 

1.4 

0.8 

1.4 

0.8 

1.5 

3.0 

0.6 

6.0 

7.3 

6.0 

9.1 

3.2 

2.2 

6.5 

9.9 

7.5 

9.3 

0.8 

0.7 

1.0 

1.9 

1.3 

4.0 

2.0 

3.6 

2.7 

3.3 

3.8 

1.9 

5.1 

3.8 

3.5 

8.0 

2.0 

1.8 

3.4 

6.8 

4.8 

1.8 

3.5 

2.2 

2.7 

0.8 

0.3 

0.5 

0.6 

0.5 

0.5 

0.3 

1.8 

2.6 

1.6 

1.7 

1.4 

0.6 

1.6 

3.3 

2.3 

3.6 

0.5 

0.3 

0.4 

0.5 

0.2 

1.0 

1.0 

1.3 

1.1 

0.7 

1.2 

0.5 

1.2 

1.2 

0.7 

2.2 

0.5 

0.6 

0.3 

1.8 

1.0 

0.6 

0.9 

0.3 

0.7 

2.6 

3.6 

2.2 

4.2 

1.7 

1.4 

1.6 

5.7 

4.3 

3.4 

5.1 

4.1 

4.0 

4.0 

4.5 

3.3 

7.1 

1.8 

2.0 

1.4 

1.4 

1.4 

7.5 

6.1 

8.4 

6.9 

6.5 

8.5 

3.2 

4.3 

4.9 

2.7 

8.8 

3.3 

2.1 

3.4 

2.8 

3.2 

1.5 

2.8 

3.6 

5.8 

5.9 

6.2 

5.6 

5.9 

5.1 

5.6 

5.2 

6.2 

5.9 

6.2 

6.2 

6.2 

6.1 

5.9 

6.2 

5.7 

6.0 

5.9 

5.4 

5.3 

5.5 

5.6 

6.0 

7.0 

6.9 

7.3 

7.1 

7.4 

6.7 

6.7 

6.9 

6.7 

6.5 

5.6 

6.1 

5.8 

6.1 

5.6 

5.4 

5.9 

5.5 

5.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.地域福祉の推進

2.子ども・子育て支援の充実

3.高齢者福祉の充実

4.障がい者（児）福祉の充実

5.社会保障制度の充実

6.健康づくりの推進

7.地域医療体制の充実

8.人権教育・啓発及び同和対策の推進

9.男女共同参画社会の実現

10.地域コミュニティの活性化

11.健全な消費生活の実現

12.生きる力をはぐくむ学校教育の充実

13.子どもたちの学びを支える教育環境の充実

14.社会教育の推進と生涯学習の振興

15.個性豊かな文化・芸術の創造と発信

16.スポーツの振興

17.国際化の推進

18.防災・危機管理体制の確立

19.治山・治水対策の充実

20.消防・救急体制の充実

21.交通安全対策の推進

22.防犯体制の強化

23.工業の振興

24.農業の振興

25.林業の振興

26.水産業の振興

27.商業・サービス業の振興

28.流通拠点の充実

29.安定した雇用の確保と勤労者福祉の充実

30.魅力ある観光の振興

31.計画的な市街地の形成

32.交通体系の確立

33.地域情報化の推進

34.水道の整備

35.下水道の整備

36.安全で快適な住宅の整備

37.公園・緑地の保全と活用

38.豊かな自然の保全と緑の創造

39.廃棄物の適正処理

40.清潔で安全な生活環境の確立

41.公害の未然防止と環境保全

42.地球環境問題への取組

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答
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4.48 

4.47 

4.44 

4.41 

4.28 

4.27 

4.09 

3.73 

3.71 

3.62 

3.50 

4.23 

4.16 

3.65 

3.58 

3.46 

3.40 

4.54 

4.49 

4.39 

4.18 

4.11 

4.19 

4.00 

3.87 

3.86 

3.83 

3.83 

3.78 

3.76 

4.15 

4.14 

4.03 

3.96 

3.94 

3.63 

3.54 

4.12 

4.09 

3.99 

3.81 

3.75 

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

2.子ども・子育て支援の充実

3.高齢者福祉の充実

7.地域医療体制の充実

5.社会保障制度の充実

4.障がい者（児）福祉の充実

1.地域福祉の推進

6.健康づくりの推進

8.人権教育・啓発及び同和対策の推進

10.地域コミュニティの活性化

9.男女共同参画社会の実現

11.健全な消費生活の実現

13.子どもたちの学びを支える教育環境の充実

12.生きる力をはぐくむ学校教育の充実

14.社会教育の推進と生涯学習の振興

16.スポーツの振興

17.国際化の推進

15.個性豊かな文化・芸術の創造と発信

19.治山・治水対策の充実

18.防災・危機管理体制の確立

20.消防・救急体制の充実

22.防犯体制の強化

21.交通安全対策の推進

29.安定した雇用の確保と勤労者福祉の充実

24.農業の振興

30.魅力ある観光の振興

26.水産業の振興

23.工業の振興

27.商業・サービス業の振興

25.林業の振興

28.流通拠点の充実

35.下水道の整備

34.水道の整備

32.交通体系の確立

31.計画的な市街地の形成

36.安全で快適な住宅の整備

37.公園・緑地の保全と活用

33.地域情報化の推進

39.廃棄物の適正処理

41.公害の未然防止と環境保全

42.地球環境問題への取組

40.清潔で安全な生活環境の確立

38.豊かな自然の保全と緑の創造

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（全体平均 3.99） 

（平均スコア）

市
民
福
祉
の
向
上 

教
育
・文
化
の
振
興

防
災
安
全
の
確
保

都
市
基
盤
の
形
成 

産
業
の
振
興 

環
境
の
保
全 

■重要度平均スコア■ 
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【満足度集計結果】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

1 地域福祉の推進 60 208 756 127 77 182 132 3.04

2  子ども・子育て支援の充実 67 241 618 169 96 207 144 3.01

3  高齢者福祉の充実 114 287 583 175 99 163 121 3.11

4  障がい者（児）福祉の充実 58 161 671 145 62 320 125 3.01

5  社会保障制度の充実 91 177 627 256 143 132 116 2.86

6  健康づくりの推進 89 198 853 126 35 119 122 3.14

7  地域医療体制の充実 107 264 682 175 68 133 113 3.13

8 人権教育・啓発及び同和対策の推進 56 107 849 83 36 286 125 3.06

9 男女共同参画社会の実現 37 99 830 130 60 260 126 2.93

10 地域コミュニティの活性化 59 171 846 125 43 169 129 3.06

11 健全な消費生活の実現 36 105 865 113 32 263 128 3.00

12 生きる力をはぐくむ学校教育の充実 59 179 670 193 77 237 127 2.96

13   子どもたちの学びを支える教育環境の充実 52 145 672 202 73 272 126 2.91

14   社会教育の推進と生涯学習の振興 43 141 869 90 27 242 130 3.07

15 個性豊かな文化・芸術の創造と発信 65 215 822 68 34 208 130 3.17

16 スポーツの振興 66 224 797 101 39 186 129 3.14

17 国際化の推進 35 126 775 96 42 336 132 3.01

18  防災・危機管理体制の確立 77 220 650 217 91 156 131 2.98

19 治山・治水対策の充実 68 218 631 237 98 174 116 2.94

20 消防・救急体制の充実 86 219 739 139 48 192 119 3.13

21  交通安全対策の推進 60 186 785 164 104 120 123 2.95

22 防犯体制の強化 62 174 816 156 56 156 122 3.02

23 工業の振興 27 114 748 134 56 337 126 2.93

24 農業の振興 32 125 718 152 59 314 142 2.93

25 林業の振興 25 71 737 123 48 395 143 2.90

26 水産業の振興 40 105 752 86 37 373 149 3.02

27 商業・サービス業の振興 24 117 750 139 65 303 144 2.91

28 流通拠点の充実 35 109 745 107 47 354 145 2.98

29   安定した雇用の確保と勤労者福祉の充実 42 140 668 238 95 220 139 2.83

30  魅力ある観光の振興 48 193 720 162 60 219 140 3.01

31  計画的な市街地の形成 47 177 650 211 98 220 139 2.89

32 交通体系の確立 51 150 625 283 168 131 134 2.71

33 地域情報化の推進 31 84 721 171 74 327 134 2.84

34 水道の整備 132 252 754 80 39 160 125 3.28

35 下水道の整備 101 193 741 145 74 154 134 3.08

36 安全で快適な住宅の整備 39 138 792 181 76 188 128 2.90

37 公園・緑地の保全と活用 79 219 776 136 59 141 132 3.10

38 豊かな自然の保全と緑の創造 49 168 876 98 30 195 126 3.09

39 廃棄物の適正処理 119 297 675 163 75 94 119 3.17

40  清潔で安全な生活環境の確立 48 151 864 126 54 170 129 3.01

41 公害の未然防止と環境保全 60 142 780 133 83 222 122 2.97

42 地球環境問題への取組 43 101 794 135 63 288 118 2.93

2,519 7,111 31,292 6,290 2,800 9,318 5,434

3.9% 11.0% 48.3% 9.7% 4.3% 14.4% 8.4%

施策項目

件数
満足度

平均スコア

基
本
政
策

市
民
福
祉
の
向
上

教
育
・
文
化
の
振
興

防
災
安
全
の
確
保

合計
(比率）

3.00

環
境
の
保
全

産
業
の
振
興

都
市
基
盤
の
形
成
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市
民
福
祉
の
向
上 

教
育
・文
化
の
振
興 

産
業
の
振
興 

防
災
安
全
の
確
保 

都
市
基
盤
の
形
成 

環
境
の
保
全 

■満足度■ 

3.9 

4.3 

7.4 

3.8 

5.9 

5.8 

6.9 

3.6 

2.4 

3.8 

2.3 

3.8 

3.4 

2.8 

4.2 

4.3 

2.3 

5.0 

4.4 

5.6 

3.9 

4.0 

1.8 

2.1 

1.6 

2.6 

1.6 

2.3 

2.7 

3.1 

3.0 

3.3 

2.0 

8.6 

6.5 

2.5 

5.1 

3.2 

7.7 

3.1 

3.9 

2.8 

13.5 

15.6 

18.6 

10.4 

11.5 

12.8 

17.1 

6.9 

6.4 

11.1 

6.8 

11.6 

9.4 

9.1 

13.9 

14.5 

8.2 

14.3 

14.1 

14.2 

12.1 

11.3 

7.4 

8.1 

4.6 

6.8 

7.6 

7.1 

9.1 

12.5 

11.5 

9.7 

5.4 

16.3 

12.5 

8.9 

14.2 

10.9 

19.3 

9.8 

9.2 

6.5 

49.0 

40.1 

37.8 

43.5 

40.7 

55.3 

44.2 

55.1 

53.8 

54.9 

56.1 

43.5 

43.6 

56.4 

53.3 

51.7 

50.3 

42.2 

40.9 

47.9 

50.9 

52.9 

48.5 

46.6 

47.8 

48.8 

48.6 

48.3 

43.3 

46.7 

42.2 

40.5 

46.8 

48.9 

48.1 

51.4 

50.3 

56.8 

43.8 

56.0 

50.6 

51.5 

8.2 

11.0 

11.3 

9.4 

16.6 

8.2 

11.3 

5.4 

8.4 

8.1 

7.3 

12.5 

13.1 

5.8 

4.4 

6.5 

6.2 

14.1 

15.4 

9.0 

10.6 

10.1 

8.7 

9.9 

8.0 

5.6 

9.0 

6.9 

15.4 

10.5 

13.7 

18.4 

11.1 

5.2 

9.4 

11.7 

8.8 

6.4 

10.6 

8.2 

8.6 

8.8 

5.0 

6.2 

6.4 

4.0 

9.3 

2.3 

4.4 

2.3 

3.9 

2.8 

2.1 

5.0 

4.7 

1.8 

2.2 

2.5 

2.7 

5.9 

6.4 

3.1 

6.7 

3.6 

3.6 

3.8 

3.1 

2.4 

4.2 

3.0 

6.2 

3.9 

6.4 

10.9 

4.8 

2.5 

4.8 

4.9 

3.8 

1.9 

4.9 

3.5 

5.4 

4.1 

11.8 

13.4 

10.6 

20.8 

8.6 

7.7 

8.6 

18.5 

16.9 

11.0 

17.1 

15.4 

17.6 

15.7 

13.5 

12.1 

21.8 

10.1 

11.3 

12.5 

7.8 

10.1 

21.9 

20.4 

25.6 

24.2 

19.6 

23.0 

14.3 

14.2 

14.3 

8.5 

21.2 

10.4 

10.0 

12.2 

9.1 

12.6 

6.1 

11.0 

14.4 

18.7 

8.6 

9.3 

7.8 

8.1 

7.5 

7.9 

7.3 

8.1 

8.2 

8.4 

8.3 

8.2 

8.2 

8.4 

8.4 

8.4 

8.6 

8.5 

7.5 

7.7 

8.0 

7.9 

8.2 

9.2 

9.3 

9.7 

9.3 

9.4 

9.0 

9.1 

9.0 

8.7 

8.7 

8.1 

8.7 

8.3 

8.6 

8.2 

7.7 

8.4 

7.9 

7.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.地域福祉の推進

2.子ども・子育て支援の充実

3.高齢者福祉の充実

4.障がい者（児）福祉の充実

5.社会保障制度の充実

6.健康づくりの推進

7.地域医療体制の充実

8.人権教育・啓発及び同和対策の推進

9.男女共同参画社会の実現

10.地域コミュニティの活性化

11.健全な消費生活の実現

12.生きる力をはぐくむ学校教育の充実

13.子どもたちの学びを支える教育環境の充実

14.社会教育の推進と生涯学習の振興

15.個性豊かな文化・芸術の創造と発信

16.スポーツの振興

17.国際化の推進

18.防災・危機管理体制の確立

19.治山・治水対策の充実

20.消防・救急体制の充実

21.交通安全対策の推進

22.防犯体制の強化

23.工業の振興

24.農業の振興

25.林業の振興

26.水産業の振興

27.商業・サービス業の振興

28.流通拠点の充実

29.安定した雇用の確保と勤労者福祉の充実

30.魅力ある観光の振興

31.計画的な市街地の形成

32.交通体系の確立

33.地域情報化の推進

34.水道の整備

35.下水道の整備

36.安全で快適な住宅の整備

37.公園・緑地の保全と活用

38.豊かな自然の保全と緑の創造

39.廃棄物の適正処理

40.清潔で安全な生活環境の確立

41.公害の未然防止と環境保全

42.地球環境問題への取組

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答
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市
民
福
祉
の
向
上 

産
業
の
振
興 

都
市
基
盤
の
形
成 

環
境
の
保
全 

（全体平均 3.00） 

教
育
・文
化
の
振
興

防
災
安
全
の
確
保

（平均スコア）

3.14 

3.13 

3.11 

3.06 

3.06 

3.04 

3.01 

3.01 

3.00 

2.93 

2.86 

3.17 

3.14 

3.07 

3.01 

2.96 

2.91 

3.13 

3.02 

2.98 

2.95 

2.94 

3.02 

3.01 

2.98 

2.93 

2.93 

2.91 

2.90 

2.83 

3.28 

3.10 

3.08 

2.90 

2.89 

2.84 

2.71 

3.17 

3.09 

3.01 

2.97 

2.93 

1.0 2.0 3.0 4.0

6.健康づくりの推進

7.地域医療体制の充実

3.高齢者福祉の充実

10.地域コミュニティの活性化

8.人権教育・啓発及び同和対策の推進

1.地域福祉の推進

2.子ども・子育て支援の充実

4.障がい者（児）福祉の充実

11.健全な消費生活の実現

9.男女共同参画社会の実現

5.社会保障制度の充実

15.個性豊かな文化・芸術の創造と発信

16.スポーツの振興

14.社会教育の推進と生涯学習の振興

17.国際化の推進

12.生きる力をはぐくむ学校教育の充実

13.子どもたちの学びを支える教育環境の充実

20.消防・救急体制の充実

22.防犯体制の強化

18.防災・危機管理体制の確立

21.交通安全対策の推進

19.治山・治水対策の充実

26.水産業の振興

30.魅力ある観光の振興

28.流通拠点の充実

23.工業の振興

24.農業の振興

27.商業・サービス業の振興

25.林業の振興

29.安定した雇用の確保と勤労者福祉の充実

34.水道の整備

37.公園・緑地の保全と活用

35.下水道の整備

36.安全で快適な住宅の整備

31.計画的な市街地の形成

33.地域情報化の推進

32.交通体系の確立

39.廃棄物の適正処理

38.豊かな自然の保全と緑の創造

40.清潔で安全な生活環境の確立

41.公害の未然防止と環境保全

42.地球環境問題への取組

■満足度平均スコア■ 
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（２）施策の重要度および満足度 

 

①重要度 

重要度平均スコアの高い順に施策項目を並べた結果、重要度平均スコアが上位の項目は「治山・治水

対策の充実」、「防災・危機管理体制の確立」、「子ども・子育て支援の充実」、「高齢者福祉の充実」とな

り、防災安全の確保に関する施策が高くなりました。特に「治山・治水対策の充実」は前回の 3 位から

今回は 1 位となり、重要度平均スコアの増加率も 1 番高い結果となっています。 

一方、重要度平均スコアが下位の項目は「個性豊かな文化・芸術の創造と発信」、「国際化の推進」、「健

全な消費生活の実現」「地域情報化の推進」、「スポーツの振興」などであり、これらの項目は前回調査に

引き続き、他の項目と比べ重要度が低いと思われる結果となっています。 

全体的に前回調査の順位と大きな変動はなく、5 位以上の順位の変動があった項目は「下水道の整備」

（前回 19 位→今回 14 位）の 1 項目でした。 
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■重要度   前回調査結果（H28 年度） 

順位 施策項目 
重要度 

平均スコア
順位 

前回比 

（順位） 

重要度 

平均スコア

1 位 治山・治水対策の充実 4.54 3 位 ↑ 4.47 

2 位 防災・危機管理体制の確立 4.49 1 位 ↓ 4.52 

3 位 子ども・子育て支援の充実 4.48 2 位 ↓ 4.52 

4 位 高齢者福祉の充実 4.47 5 位 ↑ 4.45 

5 位 地域医療体制の充実 4.44 4 位 ↓ 4.47 

6 位 社会保障制度の充実 4.41 6 位 － 4.42 

7 位 消防・救急体制の充実 4.39 7 位 － 4.42 

8 位 障がい者（児）福祉の充実 4.28 8 位 － 4.32 

9 位 地域福祉の推進 4.27 9 位 － 4.26 

10 位 子どもたちの学びを支える教育環境の充実 4.23 10 位 － 4.25  

11 位 安定した雇用の確保と勤労者福祉の充実 4.19 11 位 － 4.22  

12 位 防犯体制の強化 4.18 12 位 － 4.21  

13 位 生きる力をはぐくむ学校教育の充実 4.16 14 位 ↑ 4.19  

14 位 下水道の整備 4.15 19 位 △ 4.12  

15 位 水道の整備 4.14 16 位 ↑ 4.16  

16 位 廃棄物の適正処理 4.12 17 位 ↑ 4.14  

17 位 交通安全対策の推進 4.11 13 位 ↓ 4.19  

18 位 健康づくりの推進 4.09 15 位 ↓ 4.17  

19 位 公害の未然防止と環境保全 4.09 18 位 ↓ 4.12  

20 位 交通体系の確立 4.03 21 位 ↑ 4.02  

21 位 農業の振興 4.00 20 位 ↓ 4.09  

22 位 地球環境問題への取組 3.99 22 位 － 4.02  

23 位 計画的な市街地の形成 3.96 23 位 － 4.00  

24 位 安全で快適な住宅の整備 3.94 25 位 ↑ 3.91  

25 位 魅力ある観光の振興 3.87 27 位 ↑ 3.88  

26 位 水産業の振興 3.86 24 位 ↓ 3.96  

27 位 工業の振興 3.83 29 位 ↑ 3.86  

28 位 商業・サービス業の振興 3.83 28 位 － 3.87  

29 位 清潔で安全な生活環境の確立 3.81 26 位 ↓ 3.90  

30 位 林業の振興 3.78 30 位 － 3.85  

31 位 流通拠点の充実 3.76 31 位 － 3.82  

32 位 豊かな自然の保全と緑の創造 3.75 33 位 ↑ 3.77  

33 位 人権教育・啓発及び同和対策の推進 3.73 32 位 ↓ 3.79  

34 位 地域コミュニティの活性化 3.71 34 位 － 3.72  

35 位 社会教育の推進と生涯学習の振興 3.65 36 位 ↑ 3.69  

36 位 公園・緑地の保全と活用 3.63 35 位 ↓ 3.72  

37 位 男女共同参画社会の実現 3.62 37 位 － 3.67  

38 位 スポーツの振興 3.58 40 位 ↑ 3.55  

39 位 地域情報化の推進 3.54 38 位 ↓ 3.57  

40 位 健全な消費生活の実現 3.50 39 位 ↓ 3.56  

41 位 国際化の推進 3.46 41 位 － 3.47  

42 位 個性豊かな文化・芸術の創造と発信 3.40 42 位 － 3.43  

      

平均  3.99 平均            4.02  

 

 

    

 － 前回と同じ 

 ↑ 1～4 位アップ 

 ↓ 1～4 位ダウン 

 △ 5 位以上アップ 

  ▼ 5 位以上ダウン 
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②満足度 

満足度平均スコアの高い順に施策項目を並べた結果、満足度平均スコアが上位の項目は「水道の整備」、

「個性豊かな文化・芸術の創造と発信」、「廃棄物の適正処理」、「スポーツの振興」、「健康づくりの推進」

となっており、前回と同じ傾向にあります。 

一方、下位の項目は「交通体系の確立」、「安定した雇用の確保と勤労者福祉の充実」、「地域情報化の

推進」、「社会保障制度の充実」となっています。 

全体的に前回調査の順位と大きな変動はありませんが、「商業・サービス業の振興」は前回 20 位から

今回 35 位へと、大きく順位が下がりました。 

5 位以上の順位の変動があった項目で、順位が上がった項目は「スポーツの振興」（前回 9 位→今回 4

位）、「公園・緑地の保全と活用」（前回 17 位→今回 9 位）、「防犯体制の強化」（前回 25 位→今回 17 位）

の３項目でした。 

5 位以上順位の下がった項目は「高齢者福祉の充実」（前回 2 位→今回 8 位）、「地域福祉の推進」（前回

8 位→今回 15 位）、「障がい者（児）福祉の充実」（前回 14 位→今回 21 位）、「流通拠点の充実」（前回 19

位→今回 25 位）、「治山・治水対策の充実」（前回 24 位→今回 29 位）、「商業・サービス業の振興」（前回

20 位→今回 35 位）の 6 項目でした。 
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■満足度  前回調査結果（H28 年度） 

順位 施策項目 
満足度 

平均スコア
順位 

前回比 

（順位） 

満足度 

平均スコア

1 位 水道の整備 3.28  1 位 － 3.31  

2 位 個性豊かな文化・芸術の創造と発信 3.17  3 位 ↑ 3.18  

3 位 廃棄物の適正処理 3.17  6 位 ↑ 3.17  

4 位 スポーツの振興 3.14  9 位 △ 3.14  

5 位 健康づくりの推進 3.14  4 位 ↓ 3.18  

6 位 地域医療体制の充実 3.13  10 位 ↑ 3.14  

7 位 消防・救急体制の充実 3.13  5 位 ↓ 3.17  

8 位 高齢者福祉の充実 3.11  2 位 ▼ 3.25  

9 位 公園・緑地の保全と活用 3.10  17 位 △ 3.04  

10 位 豊かな自然の保全と緑の創造 3.09  13 位 ↑ 3.10  

11 位 下水道の整備 3.08  7 位 ↓ 3.16  

12 位 社会教育の推進と生涯学習の振興 3.07  11 位 ↓ 3.11  

13 位 地域コミュニティの活性化 3.06  15 位 ↑ 3.07  

14 位 人権教育・啓発及び同和対策の推進 3.06  12 位 ↓ 3.10  

15 位 地域福祉の推進 3.04  8 位 ▼ 3.15  

16 位 水産業の振興 3.02  18 位 ↑ 3.03  

17 位 防犯体制の強化 3.02  25 位 △ 3.01  

18 位 国際化の推進 3.01  21 位 ↑ 3.03  

19 位 子ども・子育て支援の充実 3.01  16 位 ↓ 3.04  

20 位 清潔で安全な生活環境の確立 3.01  23 位 ↑ 3.02  

21 位 障がい者（児）福祉の充実 3.01  14 位 ▼ 3.07  

22 位 魅力ある観光の振興 3.01  26 位 ↑ 3.00  

23 位 健全な消費生活の実現 3.00  22 位 ↓ 3.02  

24 位 防災・危機管理体制の確立 2.98  28 位 ↑ 2.98  

25 位 流通拠点の充実 2.98  19 位 ▼ 3.03  

26 位 公害の未然防止と環境保全 2.97  27 位 ↑ 2.99  

27 位 生きる力をはぐくむ学校教育の充実 2.96  30 位 ↑ 2.97  

28 位 交通安全対策の推進 2.95  31 位 ↑ 2.97  

29 位 治山・治水対策の充実 2.94  24 位 ▼ 3.01  

30 位 地球環境問題への取組 2.93  32 位 ↑ 2.95  

31 位 男女共同参画社会の実現 2.93  29 位 ↓ 2.98  

32 位 工業の振興 2.93  34 位 ↑ 2.92  

33 位 農業の振興 2.93  35 位 ↑ 2.91  

34 位 子どもたちの学びを支える教育環境の充実 2.91  36 位 ↑ 2.89  

35 位 商業・サービス業の振興 2.91  20 位 ▼ 3.03  

36 位 安全で快適な住宅の整備 2.90  33 位 ↓ 3.02  

37 位 林業の振興 2.90  37 位 － 2.88  

38 位 計画的な市街地の形成 2.89  38 位 － 2.88  

39 位 社会保障制度の充実 2.86  39 位 － 2.87  

40 位 地域情報化の推進 2.84  41 位 ↑ 2.77  

41 位 安定した雇用の確保と勤労者福祉の充実 2.83  40 位 ↓ 2.84  

42 位 交通体系の確立 2.71  42 位 － 2.73  

      

平均  3.00 平均           3.03 

 

 

 

 － 前回と同じ 

 ↑ 1～4 位アップ 

 ↓ 1～4 位ダウン 

 △ 5 位以上アップ 

  ▼ 5 位以上ダウン 
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（３）重要度と満足度の相関関係 

重要度を縦軸に、満足度を横軸にとって、各施策の位置を表したのが次の散布図です。縦横の平行線

で区切られた領域にある施策は、大まかに図中のように『①早期改善項目』『②随時改善項目』『③長期

対応項目』『④現状維持項目』の分類となっています。 

なお、①～④の分類は、施策全体の重要度および満足度の平均線で分類した相対的なものであり、平

行線に近くなるほど、隣接する領域の要素も含まれてくることになるため、今後の施策の方向性を明確

に分類するものではありません。 

『①早期改善項目』の領域に位置する施策は、相対的に重要度が高く、満足度が低い結果となってい

ることから、早期に改善する取組が必要であると考えられます。これによると、「19.治山・治水対策の充

実」、「18.防災・危機管理体制の確立」といった安心・安全に係る施策、「5.社会保障制度の充実」、「29.

安定した雇用の確保と勤労者福祉の充実」、「32.交通体系の確立」といった生活に密着した施策が挙がっ

ています。 

『②随時改善項目』の領域に位置する施策は、重要度・満足度ともに高い施策です。「2.子ども・子育

て支援の充実」、「7.地域医療体制の充実」、「20.消防・救急体制の充実」などは、今後も必要に応じて施

策の改善を図りながら、引き続き満足度の高い施策展開に努めていく必要があります。 

『③長期対応項目』の領域に位置する施策は、重要度・満足度ともに低い施策です。具体的には、「33.

地域情報化の推進」、「31.計画的な市街地の形成」、「36.安全で快適な住宅の整備」、「27.商業・サービス業

の振興」、「25.林業の振興」などの産業振興に係る項目が多く挙げられており、施策展開の方向性を検討

する必要があります。 

『④現状維持項目』の領域に位置する施策は、重要度が低く、満足度が高い結果となっていることか

ら、改善する優先順位の低い取組であると考えられます。これによると、「15.個性豊かな文化・芸術の創

造と発信」、「16.スポーツの振興」「14.社会教育の推進と生涯学習の振興」といった教育・文化の振興に

係る施策、「37.公園・緑地の保全と活用」といった施策が挙がっています。 
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42

3.39

4.59

2.70 3.30

満足度低い 高い

低い

高い

重
要
度

②随時改善項目

（重要度：高 満足度：高）

④現状維持項目

（重要度：低 満足度：高）③長期対応項目

（重要度：低 満足度：低）

①早期改善項目

（重要度：高 満足度：低）

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①早期改善項目 

（優先して改革、改善すべき施策） 
 ②随時改善項目 

（現在の水準を維持、向上すべき施策） 

5 社会保障制度の充実 1 地域福祉の推進 

12 生きる力をはぐくむ学校教育の充実 2 子ども・子育て支援の充実 

13 子どもたちの学びを支える教育環境の充実 3 高齢者福祉の充実 

18 防災・危機管理体制の確立 4 障がい者（児）福祉の充実 

19 治山・治水対策の充実 6 健康づくりの推進 

21 交通安全対策の推進 7 地域医療体制の充実 

29 安定した雇用の確保と勤労者福祉の充実 20 消防・救急体制の充実 

32 交通体系の確立 22 防犯体制の強化 

41 公害の未然防止と環境保全 34 水道の整備 

  35 下水道の整備 

  39 廃棄物の適正処理 

 

③長期対応項目 

（あり方、方向性を検討すべき施策） 
 ④現状維持項目 

（現在の水準を維持すべき施策） 

9 男女共同参画社会の実現 8 人権教育・啓発及び同和対策の推進 

23 工業の振興 10 地域コミュニティの活性化 

24 農業の振興 11 健全な消費生活の実現 

25 林業の振興 14 社会教育の推進と生涯学習の振興 

27 商業・サービス業の振興 15 個性豊かな文化・芸術の創造と発信 

28 流通拠点の充実 16 スポーツの振興 

31 計画的な市街地の形成 17 国際化の推進 

33 地域情報化の推進 26 水産業の振興 

36 安全で快適な住宅の整備 30 魅力ある観光の振興 

42 地球環境問題への取組 37 公園・緑地の保全と活用 

  38 豊かな自然の保全と緑の創造 

  40 清潔で安全な生活環境の確立 

平均 3.99 

平均 3.0
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（４）属性別の重要度および満足度（上位、下位 10 施策） 

 

≪①性別：重要度≫ 

 男性 女性 

施策項目 
重要度 

平均スコア
施策項目 

重要度 
平均スコア

1 治山・治水対策の充実 4.48 治山・治水対策の充実 4.59 

2 防災・危機管理体制の確立 4.43 防災・危機管理体制の確立 4.53 

3 子ども・子育て支援の充実 4.42 子ども・子育て支援の充実 4.53 

4 高齢者福祉の充実 4.42 高齢者福祉の充実 4.50 

5 社会保障制度の充実 4.40 地域医療体制の充実 4.49 

6 地域医療体制の充実 4.39 消防・救急体制の充実 4.45 

7 消防・救急体制の充実 4.32 社会保障制度の充実 4.42 

8 地域福祉の推進 4.21 障がい者（児）福祉の充実 4.36 

9 障がい者（児）福祉の充実 4.17 地域福祉の推進 4.32 

10 
安定した雇用の確保と勤労者福祉の充
実 

4.17 
子どもたちの学びを支える教育環境の
充実 

4.31 

      

33 豊かな自然の保全と緑の創造 3.69 流通拠点の充実 3.80 

34 人権教育・啓発及び同和対策の推進 3.63 地域コミュニティの活性化 3.73 

35 社会教育の推進と生涯学習の振興 3.57 社会教育の推進と生涯学習の振興 3.70 

36 公園・緑地の保全と活用 3.57 男女共同参画社会の実現 3.70 

37 スポーツの振興 3.55 公園・緑地の保全と活用 3.66 

38 男女共同参画社会の実現 3.53 スポーツの振興 3.59 

39 地域情報化の推進 3.52 地域情報化の推進 3.55 

40 健全な消費生活の実現 3.44 健全な消費生活の実現 3.54 

41 国際化の推進 3.40 国際化の推進 3.50 

42 個性豊かな文化・芸術の創造と発信 3.32 個性豊かな文化・芸術の創造と発信 3.46 
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≪①性別：満足度≫ 

 男性 女性 

施策項目 
満足度 

平均スコア
施策項目 

満足度 
平均スコア

1 水道の整備 3.27 水道の整備 3.30 

2 健康づくりの推進 3.12 個性豊かな文化・芸術の創造と発信 3.23 

3 地域医療体制の充実 3.11 廃棄物の適正処理 3.21 

4 廃棄物の適正処理 3.11 消防・救急体制の充実 3.18 

5 スポーツの振興 3.10 スポーツの振興 3.17 

6 個性豊かな文化・芸術の創造と発信 3.10 健康づくりの推進 3.16 

7 公園・緑地の保全と活用 3.09 豊かな自然の保全と緑の創造 3.15 

8 高齢者福祉の充実 3.08 高齢者福祉の充実 3.14 

9 消防・救急体制の充実 3.06 地域医療体制の充実 3.13 

10 下水道の整備 3.06 社会教育の推進と生涯学習の振興 3.11 

         

33 地球環境問題への取組 2.89 工業の振興 2.94 

34 
子どもたちの学びを支える教育環境の
充実 

2.87 林業の振興 2.94 

35 林業の振興 2.87 生きる力をはぐくむ学校教育の充実 2.92 

36 計画的な市街地の形成 2.86 男女共同参画社会の実現 2.92 

37 商業・サービス業の振興 2.86 安全で快適な住宅の整備 2.91 

38 地域情報化の推進 2.84 社会保障制度の充実 2.90 

39 農業の振興 2.83 計画的な市街地の形成 2.90 

40 社会保障制度の充実 2.81 
安定した雇用の確保と勤労者福祉の 
充実 

2.85 

41 
安定した雇用の確保と勤労者福祉の
充実 

2.79 地域情報化の推進 2.84 

42 交通体系の確立 2.67 交通体系の確立 2.75 
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≪②年齢別：重要度≫ 

 18・19 歳 20 歳代 30 歳代 

施策項目 
重要度 

平均スコア 
施策項目 

重要度
平均スコア

施策項目 
重要度

平均スコア

1 地域医療体制の充実 4.63 
子ども・子育て支援の
充実 

4.57 
子ども・子育て支援の
充実 

4.67 

2 
防災・危機管理体制の
確立 

4.47 
防災・危機管理体制の
確立 

4.48 治山・治水対策の充実 4.61 

3 治山・治水対策の充実 4.42 治山・治水対策の充実 4.45 
防災・危機管理体制の
確立 

4.57 

4 消防・救急体制の充実 4.42 地域医療体制の充実 4.40 地域医療体制の充実 4.53 

5 魅力ある観光の振興 4.42 消防・救急体制の充実 4.24 消防・救急体制の充実 4.45 

6 地域福祉の推進 4.39 社会保障制度の充実 4.22 社会保障制度の充実 4.42 

7 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.37 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.22 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.36 

8 
男女共同参画社会の
実現 

4.37 防犯体制の強化 4.21 高齢者福祉の充実 4.35 

9 交通安全対策の推進 4.37 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

4.18 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.34 

10 防犯体制の強化 4.37 交通安全対策の推進 4.15 防犯体制の強化 4.28 

          

33 工業の振興 4.11 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.76 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.75 

34 地域情報化の推進 4.11 林業の振興 3.70 林業の振興 3.74 

35 
地域コミュニティの活性
化 

4.06 スポーツの振興 3.64 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.61 

36 国際化の推進 4.06 
公園・緑地の保全と活
用 

3.62 
男女共同参画社会の
実現 

3.58 

37 流通拠点の充実 4.05 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.59 地域情報化の推進 3.54 

38 
公園・緑地の保全と活
用 

4.05 地域情報化の推進 3.49 
地域コミュニティの活性
化 

3.53 

39 
商業・サービス業の振
興 

4.00 
健全な消費生活の実
現 

3.49 
健全な消費生活の実
現 

3.48 

40 計画的な市街地の形成 4.00 
地域コミュニティの活性
化 

3.41 国際化の推進 3.46 

41 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.89 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.41 スポーツの振興 3.36 

42 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.84 国際化の推進 3.41 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.35 
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 40 歳代 50 歳代 60 歳代 

施策項目 
重要度 

平均スコア 施策項目 
重要度

平均スコア
施策項目 

重要度
平均スコア

1 治山・治水対策の充実 4.58 高齢者福祉の充実 4.54 治山・治水対策の充実 4.53 

2 
防災・危機管理体制の
確立 

4.50 
防災・危機管理体制の
確立 

4.50 高齢者福祉の充実 4.53 

3 
子ども・子育て支援の
充実 

4.47 治山・治水対策の充実 4.49 地域医療体制の充実 4.49 

4 高齢者福祉の充実 4.41 
子ども・子育て支援の
充実 

4.43 社会保障制度の充実 4.47 

5 地域医療体制の充実 4.39 社会保障制度の充実 4.43 
子ども・子育て支援の 
充実 

4.46 

6 消防・救急体制の充実 4.31 消防・救急体制の充実 4.39 
防災・危機管理体制の
確立 

4.45 

7 社会保障制度の充実 4.25 地域医療体制の充実 4.34 消防・救急体制の充実 4.37 

8 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

4.21 地域福祉の推進 4.30 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.33 

9 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.19 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

4.25 地域福祉の推進 4.30 

10 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.19 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.22 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.21 

         

33 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.65 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.66 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.65 

34 
地域コミュニティの活性
化 

3.56 
地域コミュニティの活性
化 

3.58 流通拠点の充実 3.65 

35 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.54 
公園・緑地の保全と活
用 

3.53 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.60 

36 スポーツの振興 3.48 地域情報化の推進 3.49 
男女共同参画社会の
実現 

3.54 

37 
公園・緑地の保全と活
用 

3.48 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.49 スポーツの振興 3.53 

38 
男女共同参画社会の
実現 

3.45 
男女共同参画社会の
実現 

3.48 
公園・緑地の保全と活
用 

3.45 

39 
健全な消費生活の実
現 

3.44 スポーツの振興 3.37 地域情報化の推進 3.44 

40 地域情報化の推進 3.42 
健全な消費生活の実
現 

3.35 
健全な消費生活の実
現 

3.44 

41 国際化の推進 3.24 国際化の推進 3.34 国際化の推進 3.39 

42 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.18 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.27 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.37 
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 70 歳以上 

施策項目 
重要度 

平均スコア 

1 高齢者福祉の充実 4.58 

2 治山・治水対策の充実 4.54 

3 社会保障制度の充実 4.49 

4 消防・救急体制の充実 4.46 

5 
防災・危機管理体制の
確立 

4.45 

6 地域医療体制の充実 4.44 

7 
子ども・子育て支援の
充実 

4.42 

8 水道の整備 4.39 

9 地域福祉の推進 4.36 

10 廃棄物の適正処理 4.30 

    

33 林業の振興 3.87 

34 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.86 

35 スポーツの振興 3.85 

36 
男女共同参画社会の 
実現 

3.84 

37 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.82 

38 
公園・緑地の保全と活
用 

3.81 

39 国際化の推進 3.71 

40 地域情報化の推進 3.71 

41 
健全な消費生活の実
現 

3.65 

42 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.64 
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≪②年齢別：満足度≫ 

 18・19 歳 20 歳代 30 歳代 

施策項目 
満足度 

平均スコア 施策項目 
満足度

平均スコア
施策項目 

満足度
平均スコア

1 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.69 水道の整備 3.30 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.18 

2 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.56 
公園・緑地の保全と活
用 

3.18 水道の整備 3.18 

3 
健全な消費生活の実
現 

3.50 農業の振興 3.17 
清潔で安全な生活環境
の確立 

3.07 

4 
子ども・子育て支援の
充実 

3.44 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.16 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.06 

5 スポーツの振興 3.41 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.12 水産業の振興 3.05 

6 健康づくりの推進 3.39 健康づくりの推進 3.11 スポーツの振興 3.05 

7 
安全で快適な住宅の 
整備 

3.39 下水道の整備 3.11 健康づくりの推進 3.03 

8 
地域コミュニティの活性
化 

3.35 スポーツの振興 3.09 廃棄物の適正処理 3.02 

9 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.35 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.05 
高齢者福祉の 
充実 

3.00 

10 地域医療体制の充実 3.32 国際化の推進 3.04 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

2.99 

          

33 魅力ある観光の振興 3.12 治山・治水対策の充実 2.83 
子ども・子育て支援の 
充実 

2.80 

34 
地球環境問題への取
組 

3.12 
男女共同参画社会の 
実現 

2.80 防犯体制の強化 2.80 

35 
生きる力をはぐくむ学
校教育の充実 

3.11 
防災・危機管理体制の
確立 

2.78 地域情報化の推進 2.76 

36 地域情報化の推進 3.11 工業の振興 2.78 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

2.74 

37 
商業・サービス業の振
興 

3.11 交通安全対策の推進 2.75 
計画的な市街地の形
成 

2.74 

38 
清潔で安全な生活環境
の確立 

3.11 
子ども・子育て支援の 
充実 

2.75 
生きる力をはぐくむ学
校教育の充実 

2.73 

39 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

3.06 
商業・サービス業の振
興 

2.73 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.69 

40 国際化の推進 3.00 社会保障制度の充実 2.72 交通安全対策の推進 2.67 

41 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

3.00 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.65 社会保障制度の充実 2.60 

42 工業の振興 2.93 交通体系の確立 2.57 交通体系の確立 2.51 
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 40 歳代 50 歳代 60 歳代 

施策項目 
満足度 

平均スコア 施策項目 
満足度

平均スコア
施策項目 

満足度

平均スコア

1 
豊かな自然の保全と
緑の創造 

3.17 水道の整備 3.14 水道の整備 3.27 

2 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.15 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.11 高齢者福祉の充実 3.21 

3 スポーツの振興 3.12 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.11 廃棄物の適正処理 3.19 

4 水道の整備 3.11 スポーツの振興 3.10 健康づくりの推進 3.18 

5 
社会教育の推進と生
涯学習の振興 

3.08 廃棄物の適正処理 3.09 地域医療体制の充実 3.16 

6 
消防・救急体制の充
実 

3.05 消防・救急体制の充実 3.09 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

3.14 

7 廃棄物の適正処理 3.02 
公園・緑地の保全と活
用 

3.07 消防・救急体制の充実 3.13 

8 健康づくりの推進 3.02 
地域コミュニティの活性
化 

3.07 スポーツの振興 3.08 

9 水産業の振興 3.01 国際化の推進 3.05 
障がい者（児）福祉の
充実 

3.08 

10 
地域コミュニティの 
活性化 

3.00 魅力ある観光の振興 3.05 下水道の整備 3.08 

          

33 
生きる力をはぐくむ学
校教育の充実 

2.80 治山・治水対策の充実 2.83 工業の振興 2.89 

34 
防災・危機管理体制
の確立 

2.79 
生きる力をはぐくむ学
校教育の充実 

2.82 
安全で快適な住宅の整
備 

2.88 

35 
治山・治水対策の充
実 

2.77 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

2.81 水産業の振興 2.88 

36 
安全で快適な住宅の 
整備 

2.76 
計画的な市街地の形
成 

2.81 
計画的な市街地の形
成 

2.86 

37 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.72 高齢者福祉の充実 2.81 地域情報化の推進 2.85 

38 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

2.71 地域情報化の推進 2.80 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.84 

39 
計画的な市街地の形
成 

2.68 
障がい者（児）福祉の
充実 

2.78 農業の振興 2.80 

40 地域情報化の推進 2.67 社会保障制度の充実 2.69 社会保障制度の充実 2.78 

41 社会保障制度の充実 2.66 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.69 林業の振興 2.78 

42 交通体系の確立 2.57 交通体系の確立 2.62 交通体系の確立 2.75 
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 70 歳以上 

施策項目 
満足度 

平均スコア 

1 水道の整備 3.52 

2 高齢者福祉の充実 3.42 

3 廃棄物の適正処理 3.39 

4 地域医療体制の充実 3.39 

5 
消防・救急体制の充
実 

3.36 

6 健康づくりの推進 3.34 

7 下水道の整備 3.33 

8 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.30 

9 地域福祉の推進 3.30 

10 
公園・緑地の保全と 
活用 

3.28 

    

33 
健全な消費生活の実
現 

3.07 

34 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

3.06 

35 工業の振興 3.06 

36 
安全で快適な住宅の
整備 

3.03 

37 農業の振興 3.03 

38 
地球環境問題への取
組 

3.00 

39 地域情報化の推進 3.00 

40 
商業・サービス業の振
興 

2.99 

41 林業の振興 2.96 

42 交通体系の確立 2.92 
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≪③職業別：重要度≫ 

 農林漁業 自営業（商工・サービス） 専門職（医師・弁護士など） 

施策項目 
重要度 

平均スコア 施策項目 
重要度

平均スコア
施策項目 

重要度
平均スコア

1 治山・治水対策の充実 4.56 治山・治水対策の充実 4.48 
子ども・子育て支援の
充実 

4.63 

2 社会保障制度の充実 4.44 高齢者福祉の充実 4.41 地域福祉の推進 4.59 

3 地域医療体制の充実 4.44 地域医療体制の充実 4.39 高齢者福祉の充実 4.58 

4 消防・救急体制の充実 4.44 
防災・危機管理体制の
確立 

4.34 
防災・危機管理体制の
確立 

4.55 

5 農業の振興 4.38 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.31 
地域医療体制の 
充実 

4.49 

6 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

4.38 社会保障制度の充実 4.29 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.46 

7 廃棄物の適正処理 4.33 消防・救急体制の充実 4.28 
社会保障制度の 
充実 

4.44 

8 
防災・危機管理体制の
確立 

4.22 地域福祉の推進 4.23 治山・治水対策の充実 4.38 

9 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.14 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.18 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.35 

10 水産業の振興 4.14 防犯体制の強化 4.12 消防・救急体制の充実 4.32 

          

33 工業の振興 3.50 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.52 
計画的な市街地の形
成 

3.67 

34 
計画的な市街地の形
成 

3.50 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.52 
清潔で安全な生活環境
の確立 

3.65 

35 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.50 スポーツの振興 3.51 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.63 

36 
魅力ある観光の 
振興 

3.38 
公園・緑地の保全と活
用 

3.49 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.63 

37 
男女共同参画社会の
実現 

3.29 
清潔で安全な生活環境
の確立 

3.49 
男女共同参画社会の
実現 

3.60 

38 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.17 
男女共同参画社会の
実現 

3.41 
健全な消費生活の実
現 

3.52 

39 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.00 
健全な消費生活の実
現 

3.36 スポーツの振興 3.48 

40 地域情報化の推進 3.00 国際化の推進 3.31 地域情報化の推進 3.37 

41 スポーツの振興 2.88 地域情報化の推進 3.24 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.35 

42 
健全な消費生活の実
現 

2.71 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.14 国際化の推進 3.30 
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 会社員 公務員 パート・アルバイト 

施策項目 
重要度 

平均スコア 施策項目 
重要度

平均スコア
施策項目 

重要度
平均スコア

1 治山・治水対策の充実 4.54 
子ども・子育て支援の
充実 

4.61 治山・治水対策の充実 4.56 

2 
子ども・子育て支援の
充実 

4.51 治山・治水対策の充実 4.37 
防災・危機管理体制の
確立 

4.52 

3 
防災・危機管理体制の
確立 

4.47 地域医療体制の充実 4.32 
子ども・子育て支援の
充実 

4.44 

4 社会保障制度の充実 4.38 
防災・危機管理体制の
確立 

4.31 地域医療体制の充実 4.43 

5 高齢者福祉の充実 4.38 高齢者福祉の充実 4.28 消防・救急体制の充実 4.40 

6 地域医療体制の充実 4.36 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

4.26 高齢者福祉の充実 4.38 

7 消防・救急体制の充実 4.34 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.20 社会保障制度の充実 4.34 

8 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

4.20 消防・救急体制の充実 4.17 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.23 

9 地域福祉の推進 4.16 地域福祉の推進 4.16 防犯体制の強化 4.23 

10 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.16 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.14 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.21 

          

33 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.62 
地球環境問題への取
組 

3.61 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.70 

34 
地域コミュニティの活性
化 

3.53 流通拠点の充実 3.59 流通拠点の充実 3.67 

35 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.52 
男女共同参画社会の
実現 

3.56 
男女共同参画社会の
実現 

3.62 

36 
男女共同参画社会の
実現 

3.51 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.52 
公園・緑地の保全と活
用 

3.62 

37 
公園・緑地の保全と活
用 

3.49 地域情報化の推進 3.52 スポーツの振興 3.55 

38 スポーツの振興 3.49 林業の振興 3.46 
地域コミュニティの活性
化 

3.55 

39 地域情報化の推進 3.48 
健全な消費生活の実
現 

3.40 国際化の推進 3.51 

40 
健全な消費生活の実
現 

3.39 スポーツの振興 3.35 
健全な消費生活の実
現 

3.46 

41 国際化の推進 3.36 国際化の推進 3.24 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.45 

42 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.29 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.20 地域情報化の推進 3.40 
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 専業主婦（主夫） 学生 無職 

施策項目 
重要度 

平均スコア 施策項目 
重要度

平均スコア
施策項目 

重要度
平均スコア

1 治山・治水対策の充実 4.67 地域医療体制の充実 4.54 高齢者福祉の充実 4.58 

2 
防災・危機管理体制の
確立 

4.58 
防災・危機管理体制の
確立 

4.52 
社会保障制度の 
充実 

4.54 

3 地域医療体制の充実 4.54 防犯体制の強化 4.52 治山・治水対策の充実 4.50 

4 高齢者福祉の充実 4.54 魅力ある観光の振興 4.50 
地域医療体制の 
充実 

4.50 

5 
子ども・子育て支援の
充実 

4.52 
子ども・子育て支援の
充実 

4.43 
防災・危機管理体制の
確立 

4.45 

6 消防・救急体制の充実 4.51 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

4.43 
子ども・子育て支援の
充実 

4.43 

7 社会保障制度の充実 4.48 治山・治水対策の充実 4.36 消防・救急体制の充実 4.41 

8 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.47 交通安全対策の推進 4.32 地域福祉の推進 4.35 

9 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.34 地域福祉の推進 4.30 水道の整備 4.32 

10 地域福祉の推進 4.32 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.29 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.29 

          

33 流通拠点の充実 3.78 社会保障制度の充実 4.04 流通拠点の充実 3.81 

34 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.77 地域情報化の推進 4.04 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.76 

35 
男女共同参画社会の
実現 

3.71 
清潔で安全な生活環境
の確立 

4.04 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.75 

36 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.65 林業の振興 4.00 スポーツの振興 3.69 

37 スポーツの振興 3.65 
地域コミュニティの活性
化 

3.92 
公園・緑地の保全と活
用 

3.69 

38 
公園・緑地の保全と活
用 

3.65 スポーツの振興 3.92 
男女共同参画社会の
実現 

3.67 

39 地域情報化の推進 3.63 
健全な消費生活の実
現 

3.92 地域情報化の推進 3.64 

40 
健全な消費生活の実
現 

3.57 国際化の推進 3.83 
健全な消費生活の実
現 

3.59 

41 国際化の推進 3.52 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.75 国際化の推進 3.53 

42 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.45 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.75 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.49 
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 その他 

施策項目 
重要度 

平均スコア 

1 
防災・危機管理体制
の確立 

4.70 

2 高齢者福祉の充実 4.64 

3 
治山・治水対策の充
実 

4.60 

4 
子ども・子育て支援の
充実 

4.54 

5 
消防・救急体制の充
実 

4.44 

6 廃棄物の適正処理 4.42 

7 水道の整備 4.33 

8 地域福祉の推進 4.29 

9 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.22 

10 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.22 

    

33 工業の振興 3.65 

34 
男女共同参画社会の
実現 

3.61 

35 
豊かな自然の保全と
緑の創造 

3.61 

36 林業の振興 3.57 

37 
人権教育・啓発及び
同和対策の推進 

3.55 

38 
社会教育の推進と生
涯学習の振興 

3.52 

39 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.48 

40 
健全な消費生活の実
現 

3.36 

41 国際化の推進 3.32 

42 スポーツの振興 3.17 
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≪③職業別：満足度≫ 

 農林漁業 自営業（商工・サービス） 専門職（医師・弁護士など） 

施策項目 
満足度 

平均スコア 施策項目 
満足度

平均スコア
施策項目 

満足度
平均スコア

1 地域医療体制の充実 4.00 水道の整備 3.25 水産業の振興 3.22 

2 水道の整備 3.78 
生きる力をはぐくむ学
校教育の充実 

3.09 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.17 

3 
防災・危機管理体制の
確立 

3.75 廃棄物の適正処理 3.07 流通拠点の充実 3.15 

4 
障がい者（児）福祉の
充実 

3.63 消防・救急体制の充実 3.05 健康づくりの推進 3.13 

5 健康づくりの推進 3.63 
公害の未然防止と環境
保全 

3.04 林業の振興 3.13 

6 
公害の未然防止と環境
保全 

3.57 
清潔で安全な生活環境
の確立 

3.04 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.12 

7 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.50 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.04 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.08 

8 下水道の整備 3.50 健康づくりの推進 3.04 農業の振興 3.03 

9 消防・救急体制の充実 3.44 スポーツの振興 3.04 高齢者福祉の充実 3.02 

10 
地域コミュニティの活性
化 

3.43 
子ども・子育て支援の
充実 

3.02 水道の整備 3.02 

          

33 
安全で快適な住宅の整
備 

3.00 地域情報化の推進 2.81 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.83 

34 
地球環境問題への取
組 

3.00 
健全な消費生活の実
現 

2.79 交通安全対策の推進 2.82 

35 交通安全対策の推進 2.89 
地球環境問題への取
組 

2.79 地域福祉の推進 2.82 

36 水産業の振興 2.86 
計画的な市街地の形
成 

2.79 
地球環境問題への取
組 

2.79 

37 魅力ある観光の振興 2.86 社会保障制度の充実 2.78 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

2.79 

38 流通拠点の充実 2.83 林業の振興 2.77 
障がい者（児）福祉の
充実 

2.77 

39 
商業・サービス業の振
興 

2.80 交通体系の確立 2.76 治山・治水対策の充実 2.76 

40 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.75 
安全で快適な住宅の整
備 

2.75 交通体系の確立 2.72 

41 林業の振興 2.71 工業の振興 2.67 
生きる力をはぐくむ学
校教育の充実 

2.66 

42 農業の振興 2.13 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.66 社会保障制度の充実 2.49 
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 会社員 公務員 パート・アルバイト 

施策項目 
満足度 

平均スコア 施策項目 
満足度

平均スコア
施策項目 

満足度
平均スコア

1 水道の整備 3.16 水道の整備 3.26 水道の整備 3.21 

2 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.15 下水道の整備 3.22 
豊かな自然の保全と
緑の創造 

3.20 

3 スポーツの振興 3.07 地域医療体制の充実 3.22 廃棄物の適正処理 3.17 

4 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.05 
豊かな自然の保全と
緑の創造 

3.19 地域医療体制の充実 3.16 

5 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.04 スポーツの振興 3.19 スポーツの振興 3.16 

6 国際化の推進 3.03 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.16 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.15 

7 
公園・緑地の保全と活
用 

3.03 健康づくりの推進 3.15 健康づくりの推進 3.10 

8 健康づくりの推進 3.02 魅力ある観光の振興 3.15 
消防・救急体制の充
実 

3.10 

9 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.00 
清潔で安全な生活環
境の確立 

3.14 魅力ある観光の振興 3.10 

10 消防・救急体制の充実 3.00 
人権教育・啓発及び
同和対策の推進 

3.13 
公園・緑地の保全と活
用 

3.09 

          

33 治山・治水対策の充実 2.80 
男女共同参画社会の
実現 

2.89 
交通安全対策の 
推進 

2.91 

34 
商業・サービス業の振
興 

2.80 
治山・治水対策の充
実 

2.87 地域情報化の推進 2.90 

35 
安全で快適な住宅の整
備 

2.79 社会保障制度の充実 2.83 
安全で快適な住宅の
整備 

2.89 

36 
防災・危機管理体制の
確立 

2.78 
計画的な市街地の形
成 

2.82 
男女共同参画社会の
実現 

2.87 

37 
交通安全対策の 
推進 

2.77 交通安全対策の推進 2.81 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.84 

38 地域情報化の推進 2.77 
子ども・子育て支援の
充実 

2.80 
計画的な市街地の形
成 

2.83 

39 
計画的な市街地の形
成 

2.69 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

2.79 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

2.79 

40 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.67 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.74 
社会保障制度の 
充実 

2.77 

41 
社会保障制度の 
充実 

2.65 
生きる力をはぐくむ学
校教育の充実 

2.71 
生きる力をはぐくむ学
校教育の充実 

2.73 

42 交通体系の確立 2.51 交通体系の確立 2.70 交通体系の確立 2.69 
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 専業主婦（主夫） 学生 無職 

施策項目 
満足度 

平均スコア 施策項目 
満足度

平均スコア
施策項目 

満足度
平均スコア

1 水道の整備 3.38 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.43 水道の整備 3.40 

2 廃棄物の適正処理 3.32 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.42 高齢者福祉の充実 3.34 

3 消防・救急体制の充実 3.26 
健全な消費生活の実
現 

3.33 廃棄物の適正処理 3.30 

4 スポーツの振興 3.24 
安全で快適な住宅の整
備 

3.33 
地域医療体制の 
充実 

3.26 

5 高齢者福祉の充実 3.23 水道の整備 3.30 消防・救急体制の充実 3.23 

6 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.22 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.30 健康づくりの推進 3.21 

7 健康づくりの推進 3.20 健康づくりの推進 3.27 下水道の整備 3.20 

8 
公園・緑地の保全と活
用 

3.17 
地域コミュニティの活性
化 

3.27 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.19 

9 
子ども・子育て支援の
充実 

3.16 廃棄物の適正処理 3.26 地域福祉の推進 3.16 

10 下水道の整備 3.16 流通拠点の充実 3.24 スポーツの振興 3.15 

          

33 工業の振興 3.01 
清潔で安全な生活環境
の確立 

3.04 
公害の未然防止と環境
保全 

2.99 

34 
安全で快適な住宅の整
備 

3.00 
商業・サービス業の振
興 

3.04 
商業・サービス業の振
興 

2.97 

35 
地球環境問題への取
組 

2.99 交通体系の確立 3.04 工業の振興 2.97 

36 
障がい者（児）福祉の
充実 

2.98 
男女共同参画社会の
実現 

3.00 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.95 

37 
男女共同参画社会の
実現 

2.94 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

3.00 
地球環境問題への取
組 

2.95 

38 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.93 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

3.00 
安全で快適な住宅の整
備 

2.95 

39 
商業・サービス業の振
興 

2.92 地域情報化の推進 3.00 農業の振興 2.93 

40 地域情報化の推進 2.90 国際化の推進 2.95 林業の振興 2.93 

41 林業の振興 2.89 消防・救急体制の充実 2.95 地域情報化の推進 2.84 

42 交通体系の確立 2.87 工業の振興 2.95 交通体系の確立 2.77 
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 その他 

施策項目 
満足度 

平均スコア 

1 廃棄物の適正処理 3.42 

2 水道の整備 3.39 

3 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.27 

4 健康づくりの推進 3.26 

5 
公園・緑地の保全と活
用 

3.19 

6 防犯体制の強化 3.18 

7 水産業の振興 3.17 

8 地域医療体制の充実 3.16 

9 国際化の推進 3.16 

10 農業の振興 3.14 

    

33 工業の振興 2.79 

34 
人権教育・啓発及び
同和対策の推進 

2.77 

35 林業の振興 2.72 

36 
治山・治水対策の充
実 

2.72 

37 下水道の整備 2.72 

38 地域福祉の推進 2.71 

39 
安全で快適な住宅の
整備 

2.67 

40 社会保障制度の充実 2.65 

41 
安定した雇用の確保
と勤労者福祉の充実 

2.63 

42 地域情報化の推進 2.42 
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≪④居住年数別：重要度≫ 

 1 年未満 1 年以上 5 年未満 5 年以上 10 年未満 

施策項目 
重要度 

平均スコア 施策項目 
重要度

平均スコア
施策項目 

重要度
平均スコア

1 
子ども・子育て支援の
充実 

4.62 
子ども・子育て支援の
充実 

4.64 
防災・危機管理体制の
確立 

4.64 

2 
防災・危機管理体制の
確立 

4.56 治山・治水対策の充実 4.59 治山・治水対策の充実 4.57 

3 地域医療体制の充実 4.54 
防災・危機管理体制の
確立 

4.49 
子ども・子育て支援の
充実 

4.52 

4 治山・治水対策の充実 4.54 地域医療体制の充実 4.40 消防・救急体制の充実 4.47 

5 消防・救急体制の充実 4.33 社会保障制度の充実 4.36 地域医療体制の充実 4.45 

6 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

4.29 消防・救急体制の充実 4.33 社会保障制度の充実 4.37 

7 
公害の未然防止と環境
保全 

4.26 
公害の未然防止と環境
保全 

4.29 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.31 

8 健康づくりの推進 4.25 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.29 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

4.25 

9 廃棄物の適正処理 4.25 高齢者福祉の充実 4.27 防犯体制の強化 4.22 

10 交通体系の確立 4.21 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

4.26 
公害の未然防止と環境
保全 

4.22 

             

33 林業の振興 3.90 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.71 
公園・緑地の保全と活
用 

3.68 

34 
公園・緑地の保全と活
用 

3.88 
公園・緑地の保全と活
用 

3.65 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.53 

35 工業の振興 3.83 地域情報化の推進 3.63 
地域コミュニティの活性
化 

3.53 

36 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.79 
地域コミュニティの活性
化 

3.63 スポーツの振興 3.53 

37 
地域コミュニティの活性
化 

3.73 
男女共同参画社会の
実現 

3.61 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.39 

38 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.72 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.60 国際化の推進 3.36 

39 
健全な消費生活の実
現 

3.71 スポーツの振興 3.56 地域情報化の推進 3.32 

40 スポーツの振興 3.65 国際化の推進 3.52 
健全な消費生活の実
現 

3.28 

41 国際化の推進 3.38 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.32 
男女共同参画社会の
実現 

3.26 

42 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.36 
健全な消費生活の実
現 

3.31 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.25 
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 10 年以上 20 年未満 20 年以上 30 年未満 30 年以上 

施策項目 
重要度 

平均スコア 施策項目 
重要度

平均スコア
施策項目 

重要度
平均スコア

1 
子ども・子育て支援の
充実 

4.63 
子ども・子育て支援の
充実 

4.46 治山・治水対策の充実 4.54 

2 
防災・危機管理体制の
確立 

4.57 治山・治水対策の充実 4.45 高齢者福祉の充実 4.54 

3 治山・治水対策の充実 4.57 
防災・危機管理体制の
確立 

4.38 
防災・危機管理体制の
確立 

4.48 

4 地域医療体制の充実 4.49 地域医療体制の充実 4.37 社会保障制度の充実 4.45 

5 消防・救急体制の充実 4.46 高齢者福祉の充実 4.32 地域医療体制の充実 4.45 

6 高齢者福祉の充実 4.44 社会保障制度の充実 4.31 
子ども・子育て支援の
充実 

4.44 

7 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.38 消防・救急体制の充実 4.29 消防・救急体制の充実 4.40 

8 社会保障制度の充実 4.35 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.23 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.30 

9 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.26 地域福祉の推進 4.22 地域福祉の推進 4.30 

10 地域福祉の推進 4.24 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

4.10 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.24 

             

33 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.82 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.67 流通拠点の充実 3.73 

34 林業の振興 3.81 
男女共同参画社会の
実現 

3.62 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.72 

35 
社会教育の推進と生涯
学習の 
振興

3.78 
公園・緑地の保全と活
用 

3.62 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.69 

36 
男女共同参画社会の
実現 

3.78 
地域コミュニティの活性
化 

3.55 
男女共同参画社会の
実現 

3.61 

37 
公園・緑地の保全と活
用 

3.77 スポーツの振興 3.49 
公園・緑地の保全と活
用 

3.59 

38 地域情報化の推進 3.67 
健全な消費生活の実
現 

3.46 スポーツの振興 3.58 

39 スポーツの振興 3.66 地域情報化の推進 3.44 地域情報化の推進 3.52 

40 国際化の推進 3.66 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.39 
健全な消費生活の実
現 

3.52 

41 
健全な消費生活の実
現 

3.61 国際化の推進 3.37 国際化の推進 3.45 

42 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.51 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.32 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.42 
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≪④居住年数別：満足度≫ 

 1 年未満 1 年以上 5 年未満 5 年以上 10 年未満 

施策項目 
満足度 

平均スコア 施策項目 
満足度

平均スコア
施策項目 

満足度
平均スコア

1 林業の振興 3.40 水道の整備 3.26 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.20 

2 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.25 
公園・緑地の保全と活
用 

3.18 国際化の推進 3.14 

3 魅力ある観光の振興 3.24 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.15 水道の整備 3.12 

4 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.23 スポーツの振興 3.13 水産業の振興 3.09 

5 廃棄物の適正処理 3.22 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.11 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.09 

6 水産業の振興 3.20 廃棄物の適正処理 3.07 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.05 

7 地域医療体制の充実 3.19 
清潔で安全な生活環境
の確立 

3.06 
男女共同参画社会の
実現 

3.05 

8 
公園・緑地の保全と活
用 

3.18 健康づくりの推進 3.06 
公園・緑地の保全と活
用 

3.05 

9 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.17 高齢者福祉の充実 3.04 スポーツの振興 3.02 

10 農業の振興 3.17 消防・救急体制の充実 3.04 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.00 

             

33 
商業・サービス業の振
興 

2.77 交通安全対策の推進 2.82 
生きる力をはぐくむ学
校教育の充実 

2.76 

34 
男女共同参画社会の
実現 

2.71 社会保障制度の充実 2.81 
防災・危機管理体制の
確立 

2.72 

35 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.71 流通拠点の充実 2.80 工業の振興 2.68 

36 地域情報化の推進 2.69 
公害の未然防止と環境
保全 

2.78 流通拠点の充実 2.68 

37 
公害の未然防止と環境
保全 

2.67 林業の振興 2.77 治山・治水対策の充実 2.64 

38 高齢者福祉の充実 2.64 工業の振興 2.75 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

2.63 

39 社会保障制度の充実 2.60 地域情報化の推進 2.72 交通体系の確立 2.57 

40 流通拠点の充実 2.60 
計画的な市街地の形
成 

2.72 交通安全対策の推進 2.55 

41 
計画的な市街地の形
成 

2.59 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.67 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.54 

42 交通体系の確立 2.47 交通体系の確立 2.46 社会保障制度の充実 2.46 
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 10 年以上 20 年未満 20 年以上 30 年未満 30 年以上 

施策項目 
満足度 

平均スコア 施策項目 
満足度

平均スコア
施策項目 

満足度
平均スコア

1 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.31 水道の整備 3.13 水道の整備 3.34 

2 廃棄物の適正処理 3.23 
地域医療体制の 
充実 

3.12 廃棄物の適正処理 3.20 

3 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.19 
健康づくりの 
推進 

3.08 消防・救急体制の充実 3.19 

4 スポーツの振興 3.18 廃棄物の適正処理 3.07 健康づくりの推進 3.18 

5 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.17 スポーツの振興 3.06 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.18 

6 水道の整備 3.17 
高齢者福祉の 
充実 

3.05 地域医療体制の充実 3.18 

7 健康づくりの推進 3.13 
子ども・子育て 
支援の充実 

3.05 高齢者福祉の充実 3.16 

8 水産業の振興 3.08 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.03 スポーツの振興 3.16 

9 
健全な消費生活の実
現 

3.07 消防・救急体制の充実 3.01 下水道の整備 3.13 

10 
地域コミュニティの活性
化 

3.04 水産業の振興 3.00 
公園・緑地の保全と活
用 

3.13 

             

33 
子ども・子育て支援の
充実 

2.85 
地球環境問題への取
組 

2.84 工業の振興 2.95 

34 
防災・危機管理体制の
確立 

2.81 
清潔で安全な生活環境
の確立 

2.83 
安全で快適な住宅の整
備 

2.93 

35 地域情報化の推進 2.81 
生きる力をはぐくむ学
校教育の充実 

2.82 
計画的な市街地の形
成 

2.92 

36 社会保障制度の充実 2.81 
公害の未然防止と環境
保全 

2.80 社会保障制度の充実 2.91 

37 交通安全対策の推進 2.80 
計画的な市街地の形
成 

2.79 
商業・サービス業の振
興 

2.91 

38 
生きる力をはぐくむ学
校教育の充実 

2.78 
安全で快適な住宅の整
備 

2.79 農業の振興 2.90 

39 治山・治水対策の充実 2.75 社会保障制度の充実 2.77 林業の振興 2.90 

40 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

2.75 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.74 地域情報化の推進 2.89 

41 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.70 地域情報化の推進 2.69 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.88 

42 交通体系の確立 2.61 交通体系の確立 2.66 交通体系の確立 2.77 
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≪⑤居住地区別：重要度≫ 

 大分中央 大分西部 大分南部 

施策項目 
重要度 

平均スコア 施策項目 
重要度

平均スコア
施策項目 

重要度
平均スコア

1 治山・治水対策の充実 4.66 
防災・危機管理体制の
確立 

4.61 治山・治水対策の充実 4.44 

2 
防災・危機管理体制の
確立 

4.64 治山・治水対策の充実 4.58 
子ども・子育て支援の
充実 

4.38 

3 高齢者福祉の充実 4.53 
子ども・子育て支援の
充実 

4.57 地域医療体制の充実 4.36 

4 消防・救急体制の充実 4.53 地域医療体制の充実 4.52 
防災・危機管理体制の
確立 

4.36 

5 
子ども・子育て支援の
充実 

4.50 高齢者福祉の充実 4.46 高齢者福祉の充実 4.31 

6 地域医療体制の充実 4.47 社会保障制度の充実 4.46 消防・救急体制の充実 4.16 

7 地域福祉の推進 4.43 消防・救急体制の充実 4.41 社会保障制度の充実 4.10 

8 社会保障制度の充実 4.42 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.38 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.07 

9 下水道の整備 4.32 地域福祉の推進 4.26 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.05 

10 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.31 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.26 地域福祉の推進 4.01 

             

33 
地域コミュニティの活性
化 

3.78 流通拠点の充実 3.75 
男女共同参画社会の
実現 

3.44 

34 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.74 
男女共同参画社会の
実現 

3.74 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.44 

35 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.71 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.71 
公園・緑地の保全と活
用 

3.44 

36 
男女共同参画社会の
実現 

3.70 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.66 林業の振興 3.40 

37 
公園・緑地の保全と活
用 

3.67 スポーツの振興 3.62 健全な消費生活の実現 3.39 

38 国際化の推進 3.58 
公園・緑地の保全と活
用 

3.59 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.38 

39 スポーツの振興 3.56 地域情報化の推進 3.59 スポーツの振興 3.37 

40 地域情報化の推進 3.55 国際化の推進 3.57 地域情報化の推進 3.30 

41 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.54 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.47 国際化の推進 3.21 

42 
健全な消費生活の実
現 

3.54 健全な消費生活の実現 3.42 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.14 
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 南大分 大分東部 明野地区 

施策項目 
重要度 

平均スコア 施策項目 
重要度

平均スコア
施策項目 

重要度
平均スコア

1 治山・治水対策の充実 4.51 治山・治水対策の充実 4.57 高齢者福祉の充実 4.61 

2 地域医療体制の充実 4.42 
防災・危機管理体制の
確立 

4.48 
子ども・子育て支援の
充実 

4.58 

3 
子ども・子育て支援の
充実 

4.41 
子ども・子育て支援の
充実 

4.44 社会保障制度の充実 4.47 

4 
防災・危機管理体制の
確立 

4.40 地域医療体制の充実 4.43 
防災・危機管理体制の
確立 

4.45 

5 消防・救急体制の充実 4.40 社会保障制度の充実 4.41 地域医療体制の充実 4.43 

6 高齢者福祉の充実 4.36 高齢者福祉の充実 4.39 
障がい者（児）福祉の 
充実 

4.42 

7 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

4.32 消防・救急体制の充実 4.39 治山・治水対策の充実 4.38 

8 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.31 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.26 地域福祉の推進 4.34 

9 社会保障制度の充実 4.30 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

4.26 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.27 

10 防犯体制の強化 4.24 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.22 消防・救急体制の充実 4.23 

           
  

33 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.67 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.64 流通拠点の充実 3.72 

34 流通拠点の充実 3.67 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.62 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.67 

35 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.63 
公園・緑地の保全と活
用 

3.61 
男女共同参画社会の 
実現 

3.60 

36 
地域コミュニティの活性
化 

3.63 
男女共同参画社会の
実現 

3.59 スポーツの振興 3.58 

37 地域情報化の推進 3.62 スポーツの振興 3.58 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.56 

38 スポーツの振興 3.61 地域情報化の推進 3.52 
公園・緑地の保全と活
用 

3.55 

39 
男女共同参画社会の
実現 

3.55 
地域コミュニティの活性
化 

3.48 健全な消費生活の実現 3.53 

40 国際化の推進 3.51 健全な消費生活の実現 3.46 地域情報化の推進 3.45 

41 
健全な消費生活の実
現 

3.41 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.41 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.37 

42 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.32 国際化の推進 3.38 国際化の推進 3.27 
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 鶴崎地区 大南地区 稙田地区 

施策項目 
重要度 

平均スコア 施策項目 
重要度

平均スコア
施策項目 

重要度
平均スコア

1 治山・治水対策の充実 4.54 治山・治水対策の充実 4.53 治山・治水対策の充実 4.56 

2 
子ども・子育て支援の
充実 

4.46 地域医療体制の充実 4.49 社会保障制度の充実 4.56 

3 高齢者福祉の充実 4.46 
子ども・子育て支援の
充実 

4.44 
防災・危機管理体制の
確立 

4.55 

4 
防災・危機管理体制の
確立 

4.41 
社会保障制度の 
充実 

4.43 高齢者福祉の充実 4.54 

5 地域医療体制の充実 4.37 
防災・危機管理体制の
確立 

4.42 
子ども・子育て支援の
充実 

4.53 

6 消防・救急体制の充実 4.36 高齢者福祉の充実 4.39 地域医療体制の充実 4.52 

7 社会保障制度の充実 4.32 消防・救急体制の充実 4.32 消防・救急体制の充実 4.49 

8 地域福祉の推進 4.31 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.30 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.36 

9 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.23 
生きる力をはぐくむ学
校教育の充実 

4.29 地域福祉の推進 4.35 

10 防犯体制の強化 4.18 地域福祉の推進 4.28 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.29 

   
  

  
  

  
  

33 
地域コミュニティの活性
化 

3.70 
商業・サービス業の振
興 

3.73 流通拠点の充実 3.78 

34 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.69 
男女共同参画社会の
実現 

3.72 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.78 

35 
公園・緑地の保全と活
用 

3.62 
地域コミュニティの 
活性化 

3.72 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.73 

36 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.62 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.71 
男女共同参画社会の
実現 

3.68 

37 スポーツの振興 3.55 
公園・緑地の保全と活
用 

3.61 
公園・緑地の保全と活
用 

3.67 

38 地域情報化の推進 3.55 国際化の推進 3.52 健全な消費生活の実現 3.63 

39 
男女共同参画社会の
実現 

3.53 地域情報化の推進 3.48 スポーツの振興 3.62 

40 健全な消費生活の実現 3.44 健全な消費生活の実現 3.43 地域情報化の推進 3.59 

41 国際化の推進 3.36 スポーツの振興 3.43 国際化の推進 3.56 

42 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.33 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.33 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.49 
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 大在地区 坂ノ市地区 佐賀関地区 

施策項目 
重要度 

平均スコア 施策項目 
重要度

平均スコア
施策項目 

重要度
平均スコア

1 
子ども・子育て支援の
充実 

4.45 高齢者福祉の充実 4.60 治山・治水対策の充実 4.60 

2 
防災・危機管理体制の
確立 

4.41 治山・治水対策の充実 4.59 社会保障制度の充実 4.53 

3 治山・治水対策の充実 4.41 
防災・危機管理体制の
確立 

4.52 高齢者福祉の充実 4.50 

4 高齢者福祉の充実 4.40 消防・救急体制の充実 4.43 
防災・危機管理体制の
確立 

4.43 

5 社会保障制度の充実 4.35 社会保障制度の充実 4.42 消防・救急体制の充実 4.42 

6 地域医療体制の充実 4.32 
子ども・子育て支援の
充実 

4.39 
子ども・子育て支援の
充実 

4.37 

7 消防・救急体制の充実 4.31 地域医療体制の充実 4.35 地域医療体制の充実 4.37 

8 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.18 地域福祉の推進 4.29 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.23 

9 地域福祉の推進 4.16 防犯体制の強化 4.27 地域福祉の推進 4.21 

10 防犯体制の強化 4.14 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

4.27 防犯体制の強化 4.19 

   
  

  
  

  
  

33 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.63 
地域コミュニティの活性
化 

3.80 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.62 

34 スポーツの振興 3.57 スポーツの振興 3.80 魅力ある観光の振興 3.59 

35 
公園・緑地の保全と活
用 

3.54 林業の振興 3.80 計画的な市街地の形成 3.58 

36 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.54 
清潔で安全な生活環境
の確立 

3.79 スポーツの振興 3.54 

37 国際化の推進 3.53 
男女共同参画社会の
実現 

3.74 流通拠点の充実 3.48 

38 
男女共同参画社会の 
実現 

3.52 
公園・緑地の保全と活
用 

3.73 地域情報化の推進 3.48 

39 
地域コミュニティの活性
化 

3.43 健全な消費生活の実現 3.71 
公園・緑地の保全と活
用 

3.46 

40 健全な消費生活の実現 3.42 地域情報化の推進 3.61 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.41 

41 地域情報化の推進 3.38 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.51 国際化の推進 3.36 

42 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.30 国際化の推進 3.33 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.31 
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 野津原地区 

施策項目 
重要度 

平均スコア 

1 社会保障制度の充実 4.87 

2 健康づくりの推進 4.67 

3 地域医療体制の充実 4.67 

4 治山・治水対策の充実 4.60 

5 高齢者福祉の充実 4.58 

6 
障がい者（児）福祉の
充実 

4.57 

7 
子ども・子育て支援の
充実 

4.50 

8 
防災・危機管理体制の
確立 

4.50 

9 下水道の整備 4.50 

10 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

4.47 

   
  

33 魅力ある観光の振興 3.71 

34 
公園・緑地の保全と活
用 

3.71 

35 工業の振興 3.69 

36 
清潔で安全な生活環
境の確立 

3.64 

37 国際化の推進 3.57 

38 
男女共同参画社会の
実現 

3.46 

39 
社会教育の推進と生
涯学習の振興 

3.40 

40 
健全な消費生活の実
現 

3.38 

41 スポーツの振興 3.29 

42 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.20 
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≪⑤居住地区別：満足度≫ 

 大分中央 大分西部 大分南部 

施策項目 
満足度 

平均スコア 施策項目 
満足度

平均スコア
施策項目 

満足度
平均スコア

1 スポーツの振興 3.29 水道の整備 3.39 水道の整備 3.26 

2 水道の整備 3.27 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.22 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.18 

3 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.24 下水道の整備 3.19 地域医療体制の充実 3.18 

4 廃棄物の適正処理 3.23 消防・救急体制の充実 3.18 健康づくりの推進 3.16 

5 健康づくりの推進 3.22 健康づくりの推進 3.18 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.16 

6 水産業の振興 3.15 廃棄物の適正処理 3.18 地域福祉の推進 3.14 

7 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.14 地域医療体制の充実 3.17 高齢者福祉の充実 3.13 

8 消防・救急体制の充実 3.12 高齢者福祉の充実 3.16 
公園・緑地の保全と活
用 

3.12 

9 高齢者福祉の充実 3.11 スポーツの振興 3.16 
公害の未然防止と環境
保全 

3.10 

10 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.10 
公園・緑地の保全と活
用 

3.11 
子ども・子育て支援の
充実 

3.09 

             

33 地域情報化の推進 2.86 
男女共同参画社会の
実現 

2.90 
商業・サービス業の振
興 

2.93 

34 
公害の未然防止と環境
保全 

2.84 農業の振興 2.89 治山・治水対策の充実 2.93 

35 
地球環境問題への取
組 

2.82 魅力ある観光の振興 2.88 
男女共同参画社会の
実現 

2.92 

36 
商業・サービス業の振
興 

2.82 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

2.85 健全な消費生活の実現 2.89 

37 治山・治水対策の充実 2.81 工業の振興 2.84 
生きる力をはぐくむ学
校教育の充実 

2.88 

38 社会保障制度の充実 2.80 
商業・サービス業の振
興 

2.79 交通安全対策の推進 2.84 

39 交通安全対策の推進 2.78 地域情報化の推進 2.78 計画的な市街地の形成 2.83 

40 
計画的な市街地の形
成 

2.74 計画的な市街地の形成 2.78 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.78 

41 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.71 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.74 地域情報化の推進 2.78 

42 交通体系の確立 2.53 交通体系の確立 2.69 交通体系の確立 2.64 
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 南大分 大分東部 明野地区 

施策項目 
満足度 

平均スコア 施策項目 
満足度

平均スコア
施策項目 

満足度
平均スコア

1 水道の整備 3.38 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.20 水道の整備 3.25 

2 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.26 水道の整備 3.12 下水道の整備 3.22 

3 廃棄物の適正処理 3.21 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.09 廃棄物の適正処理 3.20 

4 消防・救急体制の充実 3.19 
公園・緑地の保全と活
用 

3.07 健康づくりの推進 3.20 

5 地域医療体制の充実 3.19 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.07 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.19 

6 健康づくりの推進 3.17 スポーツの振興 3.07 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.18 

7 スポーツの振興 3.17 廃棄物の適正処理 3.06 スポーツの振興 3.17 

8 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.13 健康づくりの推進 3.04 
公園・緑地の保全と活
用 

3.17 

9 
公園・緑地の保全と活
用 

3.11 魅力ある観光の振興 3.03 高齢者福祉の充実 3.15 

10 
公害の未然防止と環境
保全 

3.09 地域医療体制の充実 3.03 
地域コミュニティの活性
化 

3.13 

           
  

33 魅力ある観光の振興 2.89 
地球環境問題への取
組 

2.80 
障がい者（児）福祉の 
充実 

2.93 

34 
子ども・子育て支援の
充実 

2.87 地域情報化の推進 2.80 
子ども・子育て支援の
充実 

2.91 

35 
生きる力をはぐくむ学
校教育の充実 

2.87 
安全で快適な住宅の整
備 

2.80 治山・治水対策の充実 2.91 

36 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

2.87 交通安全対策の推進 2.79 
商業・サービス業の振
興 

2.91 

37 
計画的な市街地の形
成 

2.85 工業の振興 2.79 
男女共同参画社会の 
実現 

2.90 

38 
安全で快適な住宅の整
備 

2.84 
商業・サービス業の振
興 

2.78 地域情報化の推進 2.86 

39 地域情報化の推進 2.82 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.73 社会保障制度の充実 2.84 

40 交通体系の確立 2.79 社会保障制度の充実 2.69 林業の振興 2.84 

41 社会保障制度の充実 2.77 
公害の未然防止と環境
保全 

2.66 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.73 

42 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.76 交通体系の確立 2.59 交通体系の確立 2.67 

  



 

－51－ 

 

 

 鶴崎地区 大南地区 稙田地区 

施策項目 
満足度 

平均スコア 施策項目 
満足度

平均スコア
施策項目 

満足度
平均スコア

1 水道の整備 3.28 水道の整備 3.31 水道の整備 3.27 

2 廃棄物の適正処理 3.21 高齢者福祉の充実 3.27 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.25 

3 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.13 
子ども・子育て支援の
充実 

3.22 消防・救急体制の充実 3.21 

4 健康づくりの推進 3.10 スポーツの振興 3.22 高齢者福祉の充実 3.20 

5 魅力ある観光の振興 3.10 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.20 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.17 

6 消防・救急体制の充実 3.09 健康づくりの推進 3.18 スポーツの振興 3.16 

7 スポーツの振興 3.07 地域医療体制の充実 3.17 廃棄物の適正処理 3.16 

8 高齢者福祉の充実 3.07 地域福祉の推進 3.15 下水道の整備 3.16 

9 
公園・緑地の保全と活
用 

3.06 
障がい者（児）福祉の
充実 

3.13 
公園・緑地の保全と活
用 

3.15 

10 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.06 消防・救急体制の充実 3.11 
地域コミュニティの 
活性化 

3.14 

   
  

  
  

  
  

33 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

2.8  
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

2.88 
地球環境問題への取
組 

2.97 

34 
商業・サービス業の振
興 

2.89 林業の振興 2.85 地域情報化の推進 2.96 

35 
男女共同参画社会の
実現 

2.87 
計画的な市街地の 
形成 

2.85 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

2.95 

36 地域情報化の推進 2.85 流通拠点の充実 2.83 
安全で快適な住宅の整
備 

2.94 

37 治山・治水対策の充実 2.84 治山・治水対策の充実 2.83 
生きる力をはぐくむ学
校教育の充実 

2.92 

38 
安全で快適な住宅の整
備 

2.83 工業の振興 2.79 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.92 

39 農業の振興 2.83 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.78 農業の振興 2.91 

40 林業の振興 2.82 地域情報化の推進 2.76 林業の振興 2.91 

41 計画的な市街地の形成 2.79 農業の振興 2.72 社会保障制度の充実 2.90 

42 交通体系の確立 2.61 交通体系の確立 2.68 交通体系の確立 2.87 

  



 

－52－ 

 

 

 大在地区 坂ノ市地区 佐賀関地区 

施策項目 
満足度 

平均スコア 施策項目 
満足度

平均スコア
施策項目 

満足度
平均スコア

1 廃棄物の適正処理 3.27 消防・救急体制の充実 3.40 スポーツの振興 3.29 

2 水道の整備 3.19 地域福祉の推進 3.29 水道の整備 3.27 

3 
豊かな自然の保全と 
緑の創造 

3.19 水道の整備 3.23 地域医療体制の充実 3.19 

4 
個性豊かな文化・芸術
の創造と発信 

3.15 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.21 
地域コミュニティの 
活性化 

3.16 

5 地域医療体制の充実 3.14 健康づくりの推進 3.20 高齢者福祉の充実 3.15 

6 消防・救急体制の充実 3.10 スポーツの振興 3.20 廃棄物の適正処理 3.11 

7 水産業の振興 3.10 
子ども・子育て支援の
充実 

3.20 
公害の未然防止と環境
保全 

3.09 

8 
清潔で安全な生活環境
の確立 

3.10 
豊かな自然の保全と緑
の創造 

3.17 健全な消費生活の実現 3.08 

9 
障がい者（児）福祉の 
充実 

3.10 交通安全対策の推進 3.17 
防災・危機管理体制の
確立 

3.08 

10 
社会教育の推進と生涯
学習の振興 

3.09 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.16 国際化の推進 3.05 

   
  

  
  

  
  

33 魅力ある観光の振興 2.85 
公害の未然防止と環境
保全 

3.00 
障がい者（児）福祉の
充実 

2.83 

34 
防災・危機管理体制の
確立 

2.85 計画的な市街地の形成 2.98 交通安全対策の推進 2.82 

35 高齢者福祉の充実 2.84 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

2.98 
子どもたちの学びを支
える教育環境の充実 

2.77 

36 
男女共同参画社会の 
実現 

2.83 流通拠点の充実 2.97 魅力ある観光の振興 2.76 

37 
公害の未然防止と環境
保全 

2.82 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.95 社会保障制度の充実 2.75 

38 交通体系の確立 2.82 農業の振興 2.95 消防・救急体制の充実 2.73 

39 
安定した雇用の確保と
勤労者福祉の充実 

2.79 地域情報化の推進 2.90 
安全で快適な住宅の整
備 

2.71 

40 
地球環境問題への取
組 

2.77 交通体系の確立 2.88 治山・治水対策の充実 2.65 

41 社会保障制度の充実 2.73 社会保障制度の充実 2.85 地域情報化の推進 2.56 

42 地域情報化の推進 2.67 下水道の整備 2.76 交通体系の確立 2.52 

  



 

－53－ 

 

 

 野津原地区 

施策項目 
満足度 

平均スコア 

1 健康づくりの推進 3.71 

2 地域医療体制の充実 3.69 

3 社会保障制度の充実 3.62 

4 水道の整備 3.60 

5 消防・救急体制の充実 3.54 

6 
人権教育・啓発及び同
和対策の推進 

3.46 

7 交通安全対策の推進 3.46 

8 高齢者福祉の充実 3.42 

9 
防災・危機管理体制の
確立 

3.42 

10 
障がい者（児）福祉の
充実 

3.40 

   
  

33 地域福祉の推進 2.85 

34 林業の振興 2.82 

35 工業の振興 2.80 

36 水産業の振興 2.80 

37 
清潔で安全な生活環境
の確立 

2.79 

38 流通拠点の充実 2.75 

39 
地球環境問題への取
組 

2.70 

40 農業の振興 2.69 

41 
計画的な市街地の 
形成 

2.67 

42 
商業・サービス業の振
興 

2.54 

  



 

－54－ 

（５）政策、施策別の重要度および満足度（平均スコア順位） 

 

≪１．市民福祉の向上≫ 

 

 

 

 

  



 

－55－ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－56－ 

 

 

≪２．教育・文化の振興≫ 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－57－ 

 

 

≪３．防災安全の確保≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

－58－ 

 

 

≪４．産業の振興≫ 

 

 

 

 

  



 

－59－ 

 

 

≪５．都市基盤の形成≫ 

  



 

－60－ 

 

 

≪６．環境の保全≫ 

 

 

 

 

  



 

－61－ 

３．施策別の「重要度」および「満足度」について 

有効回答を得た、1,542 人の施策別の「重要度」および「満足度」は以下のとおりです。 

①市民福祉の向上 

（１）地域福祉の推進 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.27 で 42 施策の中で 9 番目、満足度平均スコアは 3.04 で 15 番目でした。

（前回調査では重要度平均スコアは 4.26 で 9 番目、満足度平均スコアは 3.15 で 8 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）子ども・子育て支援の充実 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.48 で 42 施策の中で 3 番目、満足度平均スコアは 3.01 で 19 番目でした。

（前回調査では重要度平均スコアは 4.52 で 2 番目、満足度平均スコアは 3.04 で 16 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大分市は、良質で適切な教育・保育・子育て支援の総合的な提供を図るとともに、保護者自身の

親としての成長を支援します。さらに、地域や社会全体で子どもの育ちや子育てを支える環境を整

えることで、すべての子どもが健やかに育つことができるまちづくりを推進します。 

大分市は、市民一人ひとりが、障がいの有無や年齢等にかかわらず、だれもが住み慣れた地域で

個性を生かし、お互いが支え合い、助け合うことにより、安心してともに生活を送ることのできる、

みんなが主役の地域社会づくりを進めます。 

49.6  19.9  19.7 

1.4  0.8  2.6 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

3.9  13.5  49.0  8.2  5.0  11.8  8.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

4.3  15.6  40.1  11.0  6.2  13.4  9.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

58.9  17.0  13.2 

0.8  0.3 

3.6  6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答



 

－62－ 

 

（３）高齢者福祉の充実 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.47 で 42 施策の中で 4 番目、満足度平均スコアは 3.11 で 8 番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.45 で 5 番目、満足度平均スコアは 3.25 で 2 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）障がい者（児）福祉の充実 

 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.28で42施策の中で 8番目、満足度平均スコアは 3.01で21番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.32 で 8 番目、満足度平均スコアは 3.07 で 14 番目でした。） 

 

 

  

大分市は、高齢者がその有する能力に応じ主体性を持って、住み慣れた地域社会で、健康寿命（お

達者年齢）の延伸に向け、心身の健康を維持し、明るく安心して生きがいのある生活を送れる社会

の実現を目指します。 

大分市は、ノーマライゼーションの理念のもと、障がいのある人が社会の対等な構成員として人

権を尊重され、自己選択と自己決定のもとに社会活動に参加し、社会の一員として責任を分かち合

うとともに、住み慣れた地域で安心して自立した生活ができる社会の構築を目指し、個々の障がい

に応じた適切な施策を推進します。 

7.4  18.6  37.8  11.3  6.4  10.6  7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

59.2  19.1  12.0 

1.4 0.5 2.2 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

3.8  10.4  43.5  9.4  4.0  20.8  8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

46.8  23.1  18.6 

0.8  0.6 

4.2  5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答



 

－63－ 

 

（５）社会保障制度の充実 

 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.41で42施策の中で 6番目、満足度平均スコアは 2.86で39番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.42 で 6 番目、満足度平均スコアは 2.87 で 39 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）健康づくりの推進 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.09で42施策の中で 18番目、満足度平均スコアは 3.14で5番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.17 で 15 番目、満足度平均スコアは 3.18 で 4 番目でした。） 

 

 

  

大分市は、国民健康保険制度・高齢者医療制度・国民年金制度の周知と健全な運営に努めるとと

もに、市民が安心して生活を送れるようにそれぞれの制度が、将来にわたり改善・充実されるよう、

国や県に働き掛けていきます。また、低所得者の生活の安定と自立を支援するため、生活相談や生

活指導などの充実に努めます。 

大分市は、すべての市民が、その生涯を通じて健康で快適な生活を送れるよう、保健、医療、福

祉及び教育等との連携を深めながら一貫した保健サービスを総合的に展開するとともに、「自分の健

康は自分で守る」という意識の高揚を図り、市民の身近な地域での健康づくりを推進します。 

5.9  11.5  40.7  16.6  9.3  8.6  7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

58.6  16.8  15.8 

1.5  0.5 1.7 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

5.8  12.8  55.3  8.2 

2.3 

7.7  7.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

41.2  23.2  25.2  3.0 

0.5 1.4 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答



 

－64－ 

 

（７）地域医療体制の充実 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.44 で 42 施策の中で 5 番目、満足度平均スコアは 3.13 で 6 番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.47 で 4 番目、満足度平均スコアは 3.14 で 10 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）人権教育・啓発及び同和対策の推進 

 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.73で 42施策の中で 33番目、満足度平均スコアは 3.06で 14番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 3.79 で 32 番目、満足度平均スコアは 3.10 で 12 番目でした。） 

 

 

 

  

大分市は、市民一人ひとりが適した医療を受け、その生命や健康を守ることができるよう安心で

安定した地域医療体制の確立を目指します。 

大分市は、人権尊重社会の形成に向け、市民一人ひとりが互いに人権を尊重し合い、ともに生き

る喜びを実感できる地域社会の実現を目指し、同和問題、女性、子ども、高齢者、障がい者、外国

人、ＨＩＶ感染者・ハンセン病回復者等、様々な人権問題などの解決に向けた計画的かつ効果的な

施策の推進を図ります。 

6.9  17.1  44.2  11.3  4.4  8.6  7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

57.3  20.9  14.1 

0.6  0.3  1.6 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

3.6  6.9  55.1  5.4 

2.3 

18.5  8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

27.2  19.8  33.3  6.0 

1.8 

5.7  6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答



 

－65－ 

 

（９）男女共同参画社会の実現 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.62で 42施策の中で 37番目、満足度平均スコアは 2.93で 31番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 3.67 で 37 番目、満足度平均スコアは 2.98 で 29 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１０）地域コミュニティの活性化 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.71で 42施策の中で 34番目、満足度平均スコアは 3.06で 13番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 3.72 で 34 番目、満足度平均スコアは 3.07 で 15 番目でした。） 

 

 

 

  

大分市は、男女共同参画社会の実現を目指し、男女が互いに一人の人間として認め合う社会づく

りを基本に、男女平等や女性の自立と社会参画を推進する総合的な施策の展開を図ります。 

大分市は、市民総参加と協働のもと、市民と行政との信頼関係をより高めながら、地域の活力と

魅力を最大限に引き出し、地域コミュニティの活性化を図り、市民一人ひとりが健康で安心して誇

りを持って暮らせる地域社会の構築を目指します。 

2.4 

6.4  53.8  8.4  3.9  16.9  8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

23.4  21.6  35.0  7.3 

2.6 

4.3  5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

3.8  11.1  54.9  8.1  2.8  11.0  8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

25.2  23.5  34.2  6.0 

1.6 

3.4  6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答



 

－66－ 

 

（１１）健全な消費生活の実現 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.50で 42施策の中で 40番目、満足度平均スコアは 3.00で 23番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 3.56 で 39 番目、満足度平均スコアは 3.02 で 22 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大分市は、消費生活の安定と向上を図るため、消費者の権利の尊重と自立支援を基本に、事業者

の適正な事業活動の確保を図るなか、消費者問題に対する市民への啓発と相談体制の充実等に努め

るとともに、消費者団体の自主的活動を促進します。 

2.3 

6.8  56.1  7.3 

2.1 

17.1  8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

17.7  21.1  39.1  9.1 

1.7 

5.1  6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答



 

－67－ 

②教育・文化の振興 

（１２）生きる力をはぐくむ学校教育の充実 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.16で 42施策の中で 13番目、満足度平均スコアは 2.96で 27番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.19 で 14 番目、満足度平均スコアは 2.97 で 30 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１３）子どもたちの学びを支える教育環境の充実 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.23で 42施策の中で 10番目、満足度平均スコアは 2.91で 34番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.25 で 10 番目、満足度平均スコアは 2.89 で 36 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大分市は、幼児教育から小学校教育への円滑な接続を図るとともに、義務教育 9 年間を見通した

小中一貫教育を推進することにより、「確かな学力」「豊かな心」「健やかな体」をバランスよく育成

し、生きる力をはぐくむ教育を創造します。 

3.8  11.6  43.5  12.5  5.0  15.4  8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

43.8  22.1  19.3  3.2 

1.4 

4.1  6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

3.4  9.4  43.6  13.1  4.7  17.6  8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

45.5  23.2  18.5 

2.2  0.6 

4.0  6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

大分市は、子どもたちに質の高い学びの場を提供するため、家庭、地域及び関係機関との連携強

化を図りながら、時代の要請に応える創意ある教育環境の整備・充実に努めます。 



 

－68－ 

 

（１４）社会教育の推進と生涯学習の振興 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.65で 42施策の中で 35番目、満足度平均スコアは 3.07で 12番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 3.69 で 36 番目、満足度平均スコアは 3.11 で 11 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１５）個性豊かな文化・芸術の創造と発信 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.40 で 42 施策の中で 42 番目、満足度平均スコアは 3.17 で 2 番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 3.43 で 42 番目、満足度平均スコアは 3.18 で 3 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大分市は、優れた文化・芸術に触れる機会の拡大や本市独自の文化・芸術の情報発信、市民の主

体的・創造的な活動の場の創出、文化財の保存・活用・継承に努め、文化・芸術を生かしたまちづ

くりを進めます。 

2.8  9.1  56.4  5.8 

1.8 

15.7  8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

22.4  23.0  36.7  6.5 

1.6 

4.0  5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

4.2  13.9  53.3  4.4 

2.2 

13.5  8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

15.7  20.8  39.7  9.9  3.3  4.5  6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

大分市は、生涯学習社会の構築のため、学びの支援体制や機会・内容の充実に努めるとともに、

地域力の向上を図ります。また、豊かな人間性や社会性をはぐくむため、地域で子どもたちを育成

するための環境づくりを推進します。 



 

－69－ 

 

（１６）スポーツの振興 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.58 で 42 施策の中で 38 番目、満足度平均スコアは 3.14 で 4 番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 3.55 で 40 番目、満足度平均スコアは 3.14 で 9 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１７）国際化の推進 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.46で 42施策の中で 41番目、満足度平均スコアは 3.01で 18番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 3.47 で 41 番目、満足度平均スコアは 3.03 で 21 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.3  14.5  51.7  6.5 

2.5 

12.1  8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

20.1  24.7  36.4  7.5 

2.3 

3.3  5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

2.3 

8.2  50.3  6.2 

2.7 

21.8  8.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

16.2  23.8  34.1  9.3  3.6  7.1  6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

大分市は、市民のだれもが身近な場所で主体的に自分の興味・関心・適性等に応じてスポーツに

参画できるよう生涯スポーツを推進するとともに、競技スポーツの振興に努めます。 

大分市は、広く市民がグローバル化のメリットを享受できるよう、多様な文化とあらゆる国籍の

人々との共生や国際交流、国際協力を通じて、グローバル人材の育成に努めます。また、市民との

連携により、本市の個性や魅力を生かした国際化を推進します。 



 

－70－ 

③防災安全の確保 

（１８）防災・危機管理体制の確立 

 

 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.49 で 42 施策の中で 2 番目、満足度平均スコアは 2.98 で 24 番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.52 で 1 番目、満足度平均スコアは 2.98 で 28 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１９）治山・治水対策の充実 

 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.54 で 42 施策の中で 1 番目、満足度平均スコアは 2.94 で 29 番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.47 で 3 番目、満足度平均スコアは 3.01 で 24 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.0  14.3  42.2  14.1  5.9  10.1  8.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

60.1  18.8  12.1 

0.8 0.5  1.8 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

4.4  14.1  40.9  15.4  6.4  11.3  7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

62.5  18.9  10.3 

0.7 0.3  2.0 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

大分市は、台風や集中豪雨、地震などの自然災害に強い安全なまちづくりを目指し、保安林等の

保全を図るとともに、河川改修事業や砂防事業等を促進します。また、公共下水道を計画的に整備

するとともに、雨水排水施設を効果的に整備し、浸水対策を推進します。さらに、災害から人命や

財産を守るため、ハード整備とソフト対策が一体となった減災に向けた取組を推進します。 

大分市は、国土強靭化基本法の理念を踏まえ、強靭な地域づくりを計画的に進めるなかで、市民

と行政、防災関係機関が一体となった総合的な危機管理体制の確立を目指し、危機管理意識の高揚

を図るとともに、ハードとソフトの適切な組み合わせによる災害予防対策を推進します。また、災

害発生時に生命や身体の安全を確保するため、情報収集・伝達機能の強化や協力・支援体制の整備、

ライフラインの確保に努めるとともに、これらをより効果的に機能させるために地域の防災力向上

を図ります。 



 

－71－ 

 

（２０）消防・救急体制の充実 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.39 で 42 施策の中で 7 番目、満足度平均スコアは 3.13 で 7 番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.42 で 7 番目、満足度平均スコアは 3.17 で 5 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２１）交通安全対策の推進 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.11で 42施策の中で 17番目、満足度平均スコアは 2.95で 28番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.19 で 13 番目、満足度平均スコアは 2.97 で 31 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大分市は、人と車の調和のとれた安全で快適な交通社会の実現を目指し、人優先の交通安全思想

の普及・徹底や交通安全環境の整備など、広範な交通安全対策を推進します。 

大分市は、市民生活の安全を確保するため、火災予防を推進するとともに、消防力の強化と救急

救助体制の充実を図ります。また、今後発生が確実視されている南海トラフ地震等の大規模災害時

における体制の充実・強化を図ります。 

5.6  14.2  47.9  9.0  3.1  12.5  7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

55.1  21.4  15.4 

1.0 0.4  1.4 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

3.9  12.1  50.9  10.6  6.7  7.8  8.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

41.1  24.1  25.4 

1.9 0.5  1.4 

5.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答



 

－72－ 

 

（２２）防犯体制の強化 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.18で 42施策の中で 12番目、満足度平均スコアは 3.02で 17番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.21 で 12 番目、満足度平均スコアは 3.01 で 25 番目でした。） 

 

  

4.0  11.3  52.9  10.1  3.6  10.1  7.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

43.3  25.0  23.2 

1.3 0.2  1.4 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

大分市は、安全で住みよい地域社会を実現するため、広報活動や地域における防犯活動を通じて、

防犯意識の啓発と高揚に努めます。また、市民防犯団体の育成や防犯灯の設置などの防犯環境の整

備を進め、行政、地域、関係機関が一体となった防犯体制の強化を図ります。 



 

－73－ 

④産業の振興 

（２３）工業の振興 

 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.83で 42施策の中で 27番目、満足度平均スコアは 2.93で 32番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 3.86 で 29 番目、満足度平均スコアは 2.92 で 34 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２４）農業の振興 

 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.00で 42施策の中で 21番目、満足度平均スコアは 2.93で 33番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.09 で 20 番目、満足度平均スコアは 2.91 で 35 番目でした。） 

 

 

 

 

  

1.8 

7.4  48.5  8.7  3.6  21.9  8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

27.1  23.9  30.6  4.0 

1.0 

7.5  6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

2.1 

8.1  46.6  9.9  3.8  20.4  9.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

33.0  24.6  26.3 

2.0  1.0 

6.1  7.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

大分市は、既存産業の振興を機軸としながら、企業誘致の推進や様々な創業支援機関と連携した

新たな産業の創業支援により、産業集積を推進します。また、中小企業における技術の高度化、経

営の効率化の促進や企業活動を支える人材の確保と育成の支援を実施し、企業の競争力の強化を図

ります。 

大分市は、優良農地の担い手への集積をはじめとする効率的な経営基盤の整備と安全・安心で魅

力あふれる農畜産物の生産により、農業者の所得向上と競争力のある産地の育成を図ります。また、

観光や教育など多様な分野とも連携を深め、都市農村交流や食農教育の推進に努めるなど、農業・

農村の多面的機能を生かし、市民一体となった持続可能な農業振興を図ります。 



 

－74－ 

 

（２５）林業の振興 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.78で 42施策の中で 30番目、満足度平均スコアは 2.90で 37番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 3.85 で 30 番目、満足度平均スコアは 2.88 で 37 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２６）水産業の振興 

 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.86で 42施策の中で 26番目、満足度平均スコアは 3.02で 16番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 3.96 で 24 番目、満足度平均スコアは 3.03 で 18 番目でした。） 

 

 

 

  

1.6 

4.6  47.8  8.0  3.1  25.6  9.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

24.9  22.4  32.4  3.6 

1.3 

8.4  6.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

2.6 

6.8  48.8  5.6 

2.4 

24.2  9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

27.6  23.8  30.6  2.7 

1.1 

6.9  7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

大分市は、森林が有する資源や多面的機能が維持、発揮できるよう、森林の利用と保全とのバラ

ンスを取りながら、森林の整備や保全を計画的に行います。また、林業経営の安定化に向け、生産

基盤と供給体制の整備や木質バイオマスの利用など木材の需要拡大を図ります。 

大分市は、豊かな水産資源を守り育てるための良好な漁業環境の確保や漁港・漁場などの基盤整

備と後継者の確保・育成により、生産性が高く持続可能な漁業の振興に努めます。また、多様化す

る消費者ニーズに即した供給体制の充実など、市民が安心して消費できる水産物の安定供給を目指

します。 



 

－75－ 

 

（２７）商業・サービス業の振興 

 

 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.83で 42施策の中で 28番目、満足度平均スコアは 2.91で 35番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 3.87 で 28 番目、満足度平均スコアは 3.03 で 20 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２８）流通拠点の充実 

 

 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.76で 42施策の中で 31番目、満足度平均スコアは 2.98で 25番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 3.82 で 31 番目、満足度平均スコアは 3.03 で 19 番目でした。） 

  

1.6 

7.6  48.6  9.0  4.2  19.6  9.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

25.5  25.2  31.8  3.3 

0.7 

6.5  7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

2.3 

7.1  48.3  6.9  3.0  23.0  9.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

23.2  23.5  32.4  3.8 

1.2 

8.5  7.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

大分市は、商業・サービス業の活性化に向けて、人材育成などの支援を通じ経営基盤の強化を図

ります。また、創業支援などにより、店舗の集積を促進し、商店街の機能が最大限発揮できるよう

に、商店街組織の機能強化を図ります。さらに、刻々と変化する商業・サービス業の動向や課題を

的確に把握するため、個々の事業者との意見交換の場を積極的に設けるとともに、商工会議所など

の中小企業支援団体との連携を強化します。 

大分市は、公設地方卸売市場は、市民へ生鮮食料品等を安定的かつ効率的に供給する流通拠点で

あることから、市場機能の充実を図ります。また、本市が東九州における広域流通拠点となるため、

さらには、環太平洋地域やアジアにおけるモノや情報の国際交流拠点となるためには、大分港大在

コンテナターミナル及び大分流通業務団地を本市における流通拠点と位置付け、これらの機能の向

上や活用の促進、連携強化を図ります。 



 

－76－ 

 

（２９）安定した雇用の確保と勤労者福祉の充実 

 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.19で 42施策の中で 11番目、満足度平均スコアは 2.83で 41番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.22 で 11 番目、満足度平均スコアは 2.84 で 40 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３０）魅力ある観光の振興 

 

 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.87で 42施策の中で 25番目、満足度平均スコアは 3.01で 22番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 3.88 で 27 番目、満足度平均スコアは 3.00 で 26 番目でした。） 

 

 

  

大分市は、本市が有する観光資源の魅力再発見に努めるとともに、本市を訪れる人が「また来た

い」と感じてくれるような「おもてなしのまちづくり」に取り組みます。また、県下の市町村や九

州各都市等との広域的な連携を強めるとともに、本市を応援してくれる個人・団体・事業者・関係

機関と協力し新たな魅力の創出に努めます。こうした取組の中で醸成された本市の魅力を戦略的に

発信し、国内外での大分市の知名度を高め、交流人口の増加を目指します。 

2.7  9.1  43.3  15.4  6.2  14.3  9.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

42.0  26.3  19.5 

1.9  0.5 

3.2  6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

3.1  12.5  46.7  10.5  3.9  14.2  9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

29.4  25.9  27.3  5.1 

1.2 

4.3  6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

大分市は、ＵＩＪターンの促進や「雇用のミスマッチ」の解消などに向けて就労機会の拡大を図

るとともに、企業の人材確保・育成を支援することで、安定した雇用環境の構築に努めます。また、

中小企業勤労者に重点を置いた福利厚生の向上を促進し、すべての勤労者が「働きがい」を実感し、

安心して働ける良質な労働環境の整備を推進します。 



 

－77－ 

⑤都市基盤の形成 

（３１）計画的な市街地の形成 

 

 

 

 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.96で 42施策の中で 23番目、満足度平均スコアは 2.89で 38番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.00 で 23 番目、満足度平均スコアは 2.88 で 38 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３２）交通体系の確立 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.03で 42施策の中で 20番目、満足度平均スコアは 2.71で 42番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.02 で 21 番目、満足度平均スコアは 2.73 で 42 番目でした。） 

 

 

 

  

3.0  11.5  42.2  13.7  6.4  14.3  9.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

33.3  24.3  25.7  3.8 

1.2 

4.9  6.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

3.3  9.7  40.5  18.4  10.9  8.5  8.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

35.1  28.1  23.2  3.5 

0.7 

2.7  6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

大分市は、少子高齢化の進展や人口減少社会を迎えるなか、コンパクトプラスネットワークによ

る都市構造の構築に向け、多様な生活サービス機能が集積した県都にふさわしい風格ある広域都心

と、自然・歴史など地域の特性を生かした魅力ある地区拠点の形成を図ります。あわせて、これら

地区拠点を中心に幹線道路の整備や公共交通網の充実などにより地域間の連携を強化し、総合的か

つ計画的な都市の骨格形成を推進します。また、人にやさしく美しい都市空間の創造を推進します。

さらに、老朽化が進んでいる橋梁やトンネルなどの都市基盤施設は、定期的な点検や診断結果に基

づく計画的な保全を行い、長寿命化を推進します。 

大分市は、市民、交通事業者、行政の連携のもとで、だれもが利用できる公共交通と自家用車や

自動二輪車、自転車などの私的交通との最適な組合せを再構築し、持続可能な交通体系の確立を図

ります。 
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（３３）地域情報化の推進 

 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.54で 42施策の中で 39番目、満足度平均スコアは 2.84で 40番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 3.57 で 38 番目、満足度平均スコアは 2.77 で 41 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３４）水道の整備 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.14 で 42 施策の中で 15 番目、満足度平均スコアは 3.28 で 1 番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.16 で 16 番目、満足度平均スコアは 3.31 で 1 番目でした。） 

 

  

2.0 

5.4  46.8  11.1  4.8  21.2  8.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

18.4  21.3  34.7  8.0 

2.2 

8.8  6.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

8.6  16.3  48.9  5.2 

2.5 

10.4  8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

42.3  22.5  23.8 

2.0  0.5 

3.3  5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

大分市は、ＩＣＴを活用し、国、県や他の自治体との連携も考慮しながら、安全で快適な市民生

活の実現と、活力ある地域経済・産業の育成を図ります。また、デジタルデバイド（※）の是正に

向けた取組を行うとともに、重要な個人情報などを扱う自治体として、情報セキュリティのより一

層の充実を図ります。（※）デジタルデバイド・・情報格差 

大分市は、快適で安定した生活を支えるライフラインとして、安全で良質な水の安定供給を図る

ための諸施策を着実に展開するとともに危機管理体制のより一層の強化を推進します。 
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（３５）下水道の整備 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.15で 42施策の中で 14番目、満足度平均スコアは 3.08で 11番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.12 で 19 番目、満足度平均スコアは 3.16 で 7 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３６）安全で快適な住宅の整備 

 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.94で 42施策の中で 24番目、満足度平均スコアは 2.90で 36番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 3.91 で 25 番目、満足度平均スコアは 3.02 で 33 番目でした。） 

 

 

  

6.5  12.5  48.1  9.4  4.8  10.0  8.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

42.0  24.2  23.2 

1.8  0.6 2.1 

6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

2.5 

8.9  51.4  11.7  4.9  12.2  8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

32.2  25.0  29.8  3.4 

0.3 

3.4  5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

大分市は、汚水処理及び雨水排除の基幹的施設としての公共下水道の計画的、効率的な整備とそ

の普及啓発に努めます。また、公共下水道等の整備計画区域外においては、浄化槽の普及を促進し

ます。 

大分市は、市民一人ひとりが豊かさを実感できる安全で快適な住みよい居住環境の創出を図りま

す。また、高齢者や障がいのある人等が安心して生活できる住まいづくりを進めるとともに、公営

住宅等に対する多様なニーズに対応した良質な居住空間の形成を図るなど、各地域の特性に応じた

住宅施策を計画的に推進します。 
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（３７）公園・緑地の保全と活用 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.63 で 42 施策の中で 36 番目、満足度平均スコアは 3.10 で 9 番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 3.72 で 35 番目、満足度平均スコアは 3.04 で 17 番目でした。） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.1  14.2  50.3  8.8  3.8  9.1  8.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

21.7  23.9  37.0  6.8 

1.8 

2.8  6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

大分市は、市民の健康維持やコミュニティ活動・文化創造活動・スポーツ・レクリエーション等

に活用できる良好な都市空間を確保するため、幅広いニーズに対応した利用しやすい公園・緑地の

整備や維持管理に努めます。 
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⑥環境の保全 

（３８）豊かな自然の保全と緑の創造 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.75で 42施策の中で 32番目、満足度平均スコアは 3.09で 10番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 3.77 で 33 番目、満足度平均スコアは 3.10 で 13 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３９）廃棄物の適正処理 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.12 で 42 施策の中で 16 番目、満足度平均スコアは 3.17 で 3 番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.14 で 17 番目、満足度平均スコアは 3.17 で 6 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.2  10.9  56.8  6.4 

1.9 

12.6  8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

25.7  23.8  35.8  4.8 

1.0 

3.2  5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

7.7  19.3  43.8  10.6  4.9  6.1  7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

40.3  26.5  23.9 

1.8  0.6  1.5 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

大分市は、生命と暮らしを支える豊かな自然を次世代に引き継いでいくため、自然は貴重な財産

であるとの認識の普及に努め、保全を進めます。また、市街地の緑化を進めることにより、身近に

自然を感じられる環境を整えるなど、緑を活用した多様な空間づくりを推進します。 

大分市は、ごみの発生抑制、減量化、再使用、再資源化を基本とした循環型社会の形成を図りま

す。また、豊かな自然や快適な生活環境を保つため、廃棄物の適正処理に努めるとともに、市民・

事業者等との協働による地域に密着した美化運動を展開します。 
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（４０）清潔で安全な生活環境の確立 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.81で 42施策の中で 29番目、満足度平均スコアは 3.01で 20番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 3.90 で 26 番目、満足度平均スコアは 3.02 で 23 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４１）公害の未然防止と環境保全 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 4.09で 42施策の中で 19番目、満足度平均スコアは 2.97で 26番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.12 で 18 番目、満足度平均スコアは 2.99 で 27 番目でした。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.1  9.8  56.0  8.2  3.5  11.0  8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

27.9  23.8  35.2  3.5 

0.9 

2.8  5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

3.9  9.2  50.6  8.6  5.4  14.4  7.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

38.8  23.9  25.6 

2.2 0.3 

3.6  5.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

大分市は、食品関連施設や生活衛生施設等の衛生を確保し、食の安全や衛生意識の高揚を図ると

ともに、動物愛護思想、ペットの適正な管理や飼育マナーについて啓発を行い、市民が清潔で安全

に暮らせる生活環境の創出に努めます。 

大分市は、環境の汚染防止と保全に向けた施策を総合的かつ計画的に推進するとともに、市民、

事業者、行政が一体となり、環境への負荷の少ない社会の構築を目指します。 
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（４２）地球環境問題への取組 

 

 

 

 

 

この施策の重要度平均スコアは 3.99で 42施策の中で 22番目、満足度平均スコアは 2.93で 30番目でした。 

（前回調査では重要度平均スコアは 4.02 で 22 番目、満足度平均スコアは 2.95 で 32 番目でした。） 

 

 

 

 

  

2.8  6.5  51.5  8.8  4.1  18.7  7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答

33.9  23.6  27.6  2.7 

0.7 

5.8  5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要度

重要 やや重要 普通 あまり重要でない 重要でない 分からない 無回答

大分市は、かけがえのない地球環境を次世代に継承するため、市民、事業者等と連携しながら、

環境への負荷の少ないライフスタイルや事業活動など、温室効果ガスの排出を抑制する取組を推進

します。また、国際社会の新しい温暖化対策の枠組みの合意を踏まえ、広域的・国際的な連携のも

と、長期的・戦略的な取組により低炭素社会の構築を目指します。 
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４．力を入れて取り組んでもらいたい政策について 

 

 

 

 

 

大分市総合計画「おおいた創造ビジョン 2024」に掲げる 19 の具体的な政策のうち、市民が特に力を入

れて取り組んでもらいたいと考えている政策項目は、以下の通りです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

47.3 

46.0 

33.9 

26.1 

24.4 

24.0 

17.1 

9.4 

8.4 

8.4 

7.5 

7.4 

7.4 

4.7 

4.5 

3.9 

3.1 

2.8 

1.9 

2.1 

0.0 20.0 40.0 60.0

社会福祉の充実

安全･安心な暮らしの確保

健康の増進と医療体制の充実

防災力の向上

安定した生活基盤の形成

安定した雇用の確保と勤労者福祉の充実

快適な生活環境の確立

豊かな自然の保全と緑の創造

健全な消費生活の実現

快適な都市構造の形成と機能の充実

豊かな人間性の創造

地域コミュニティの活性化

魅力ある観光の振興

スポーツの振興

活気ある流通･サービス業の展開

人権尊重社会の形成

個性豊かな文化･芸術の創造と発信

特性を生かした生産業の展開

国際化の推進

無回答

Ｎ＝1,542

（％）

問 5 次の項目（No.1～No.19）は、大分市総合計画「おおいた創造ビジョン 2024」に掲げる 19 の具

体的な政策です。このうち、あなたが特に力を入れて取り組んでもらいたい項目は何ですか。 

（3 つまで選んでください） 
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【力を入れて取り組んでもらいたい政策】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

  

順位 施策項目 割合（％） 順位 割合（％） 前回比

1位 社会福祉の充実 47.3 1位 44.0 ―

2位 安全･安心な暮らしの確保 46.0 2位 42.4 ―

3位 健康の増進と医療体制の充実 33.9 3位 31.0 ―

4位 防災力の向上 26.1 6位 24.6 ↑

5位 安定した生活基盤の形成 24.4 5位 25.0 ―

6位 安定した雇用の確保と勤労者福祉の充実 24.0 4位 26.0 ↓

7位 快適な生活環境の確立 17.1 7位 17.5 ―

8位 豊かな自然の保全と緑の創造 9.4 8位 10.5 ―

9位 健全な消費生活の実現 8.4 9位 7.8 ―

10位 快適な都市構造の形成と機能の充実 8.4 10位 7.8 ―

11位 豊かな人間性の創造 7.5 11位 7.5 ―

12位 地域コミュニティの活性化 7.4 12位 7.2 ―

13位 魅力ある観光の振興 7.4 13位 7.2 ―

14位 スポーツの振興 4.7 14位 6.1 ―

15位 活気ある流通･サービス業の展開 4.5 15位 5.3 ―

16位 人権尊重社会の形成 3.9 16位 4.2 ―

17位 個性豊かな文化･芸術の創造と発信 3.1 17位 3.7 ―

18位 特性を生かした生産業の展開 2.8 18位 3.0 ―

19位 国際化の推進 1.9 19位 2.5 ―

―

↑

↓

アップ

ダウン

前回調査結果（H28年度）

前回と同順位
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５．大分市が行っている業務や個別の事業について（問６） 

 

（１）身近な地域のまちづくりについて 

 

 

 

 

これまでに参加したことのあるまちづくり活動については、「ごみの分別・ごみステーションのマナー

遵守」と「近隣のごみ拾い・清掃」という回答が 63.8％で最も多く、次いで「地域交流行事（お祭りや

運動会、盆踊りなど）への参加」（53.0％）、「防災訓練への参加」（40.9％）が上位になっています。 

一方、回答が少なかったのは「街路樹の花壇や道路への花植え」（9.1％）、「高齢者や障がい者などへの

声掛け、安否確認」（16.4％）などでした。また、「いずれも参加・活動したことはない」と回答した方は

7.9％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

63.8 

63.8 

53.0 

40.9 

38.9 

25.6 

17.6 

16.4 

9.1 

7.9 

1.1 

1.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

ごみの分別・ごみステーションのマナー遵守

近隣のごみ拾い・清掃

地域交流行事（お祭りや運動会、盆踊りなど）への参加

防災訓練への参加

寄付や募金

通学路等での安全確認・交通安全啓発運動への参加

防火・防犯パトロールへの参加

高齢者や障がい者などへの声掛け、安否確認

街路樹の花壇や道路への花植え

いずれも参加・活動したことはない

その他

無回答

Ｎ＝1,542

（％）

ア これまでに参加したことのあるまちづくり活動は何ですか。（あてはまるものすべて選んでくだ

さい） 



 

－87－ 

 

 

まちづくり活動に「いずれも参加・活動したことはない」と回答した方に理由を尋ねたところ、「時間

がないから」が 41.0％で最も多く、次いで「面倒だから」（14.8％）「参加・活動しなくても生活に支障が

ないから」（10.7％）、「参加・活動したいと思う活動がないから」（10.7％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問題が起こった時にとる行動については、「自分の周りの人とともに、自分ができそうなことをする」

という回答が 45.1％で最も多く、次いで「町内会や自治会、地域のボランティア団体等に相談する」

（40.3％）、「市役所や支所の担当窓口に相談する」（22.2％）の順になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.1 

40.3 

22.2 

7.9 

1.3 

2.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

自分の周りの人とともに、自分ができそうなことをする

町内会や自治会、地域のボランティア団体等に相談する

市役所や支所の担当窓口に相談する

特に何もしない

その他

無回答

Ｎ＝1,542

（％）

イ 身の回りや近所で何か問題が起こった時（例えば、ごみステーションが荒らされている、近所の

ひとり暮らしの高齢者が困っているなど）、その問題に対してどのような行動をとりますか。 

ア-① これまでまちづくり活動に参加・活動したことがない理由は何ですか。（11 と回答した方） 

時間がないから

41.0%

面倒だから

14.8%参加・活動しなくても

生活に支障がないから

10.7%

参加・活動したい

と思う活動が

ないから
10.7%

その他, 

21.3%

無回答

1.6%

Ｎ＝122
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地域のまちづくり活動に必要だと思うことは、「まちづくり活動や地域行事の情報が手軽に入手できる」

という回答が 53.9％で最も多く、次いで「地域の仲間づくりができるサロンなどの交流の場がある」

（29.8％）、「個々の希望に合わせた活動調整をしてくれるまちづくり拠点がある」（25.7％）と続いてい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）市民のまちづくりへの参加について 

 

大分市では、だれもが住みよいまちづくりの実現を目指し、市民と行政がともに信頼し合う関係の 

もと「市民との協働によるまちづくり」を推進しています。 

 

 

 

現在の大分市は、市民と行政が協働してまちづくりに取り組んでいると思いますかと尋ねたところ、

「思う」と回答した方が 12.5％、「少し思う」が 27.0％で、「あまり思わない」が 13.2％、「思わない」が

7.9％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 地域のまちづくり活動をより進めるためには、どのようなことが必要だと思いますか。（あては

まるものすべて選んでください） 

思う

12.5%

少し思う

27.0%

どちらともい

えない

22.0%

あまり思

わない

13.2%

思わない

7.9%

わからない

15.2%

無回答

2.1%

Ｎ＝1,542

ア 現在の大分市は、市民と行政が協働してまちづくりに取り組んでいると思いますか。 

53.9 

29.8 

25.7 

24.8 

18.0 

6.7 

0.0 20.0 40.0 60.0

まちづくり活動や地域行事の情報が手軽に入手できる

地域の仲間づくりができるサロンなどの交流の場がある

個々の希望に合わせた活動調整をしてくれる

まちづくり拠点がある

自分の趣味や特技が活かせる活動を紹介してもらえる

体験会や研修などから、まちづくり活動を始められる

機会が提供される

無回答

Ｎ＝1,542

（％）

まちづくり活動や地域行事の情報が手軽に入手できる

地域の仲間づくりができるサロンなどの交流の場がある

個々の希望に合わせた活動調整をしてくれる 
まちづくり拠点がある 

自分の趣味や特技が活かせる活動を紹介してもらえる

体験会や研修などから、まちづくり活動を始められる
機会が提供される 

無回答
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だれもが住みよいまちづくりの実現のためには、地域活動や市民活動（町内会や自治会・公民館の活

動やボランティア活動など）は大切だと思いますかと尋ねたところ、「思う」と回答した方が 59.6％、「少

し思う」と回答した方が 24.5％でした。「思わない」と回答した方は 2.4％、「あまり思わない」は 2.9％

でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）大分市まちづくり自治基本条例について 

 

大分市では、平成 24 年 4 月に「大分市まちづくり自治基本条例」を施行し、この条例を市民主体のま

ちづくりを進めるための基本ルールとして位置付けました。 

 

 

 

「大分市まちづくり自治基本条例」については、「内容をよく知っている」と回答した方は 1.5％、「読

んだことはある」は 12.4％、「読んだことはないが、名前は聞いた（見た）ことはある」は 33.5％でした。

「まったく聞いたことがない」と回答した方は 49.7％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

思う

56.9%
少し思う

24.5%

どちらともいえない

8.9%

あまり思わない

2.9%

思わない 2.4%
わからない

2.5%
無回答

1.8%

Ｎ＝1,542

内容をよく

知っている

1.5%

読んだこと

はある

12.4%

読んだことはない

が、名前は聞いた

（見た）ことはある
33.5%

まったく聞いたこ

とがない

49.7%

無回答 2.9%

Ｎ＝1,542

イ だれもが住みよいまちづくりの実現のためには、地域活動や市民活動（町内会や自治会・公民館

の活動やボランティア活動など）は大切だと思いますか。 

ア 「大分市まちづくり自治基本条例」を知っていますか。 
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「大分市まちづくり自治基本条例」を知っていると回答した方に「大分市まちづくり自治基本条例」

を何から知ったか尋ねたところ、「市報おおいた」が 81.6％で最も多く、次いで「大分市のパンフレット

やリーフレット」（15.6％）、「大分市のホームページ」（11.8％）と続いています 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「協働によるまちづくり」が、どの程度進んでいると感じていますかと尋ねたところ、「非常に進んで

いる」と回答した方は 1.5％、「やや進んでいる」は 28.4％で、「あまり進んでいない」と回答した方は 28.1％、

「全く進んでいない」は 4.0％、また「分からない」と回答した方は 33.5％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.6 

15.6 

11.8 

4.4 

4.1 

2.3 

1.5 

2.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

市報おおいた

大分市のパンフレットやリーフレット

大分市のホームページ

友人・知人や家族

大分市が開催しているシンポジウムなど

まちづくり出張教室など、市民が参加できる講座や研修会

その他

無回答

Ｎ＝730

（％）

ア-① 「大分市まちづくり自治基本条例」を何から知りましたか。（あてはまるものすべて選んでく

ださい）（1、2、3 と回答した方） 

イ 市民主体のまちづくりを実現するために、地域の安全・安心に関する取組をはじめ、子育て、環

境美化、高齢者福祉など、様々な分野で市民と行政が協力してまちづくりを進めています。あな

たは、このような「協働によるまちづくり」が、どの程度進んでいると感じていますか。 

非常に進んでいる

1.5%

やや進んで

いる

28.4%

あまり進んで

いない

28.1%
全く進んでいない

4.0%

わからない

33.5%

無回答

4.5%

Ｎ＝1,542
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内容の充実が必要だと思うものは、「市民がまちづくりの理解を深めるための広報活動の充実」という

回答が 32.2％で最も多く、次いで「地域課題に関する市民と行政の情報共有」（30.3％）、「市民が市政に

参加できる機会の創出」（20.5％）と続いています 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.2 

30.3 

20.5 

19.9 

1.9 

8.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

市民がまちづくりの理解を深めるための広報活動の充実

地域課題に関する市民と行政の情報共有

市民が市政に参加できる機会の創出

地域のまちづくり活動への財政的支援の強化

その他

無回答 Ｎ＝1,542

（％）

ウ 今後、市民主体のまちづくりをより進めていくためには、どのような取組の強化、内容の充実が

必要だと思いますか。 
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（４）ラグビーワールドカップ 2019 について 

 

大分市では、平成 31（2019）年に開催される 4 年に 1 度のラグビー世界一決定戦であるラグビーワー

ルドカップの日本大会に向けて気運の醸成等に取り組んでいます。 

 

 

 

 

ラグビーワールドカップが開催されることについては、「開催都市など詳しく知っている」と回答した

方が 13.1％、「知っている（聞いたことがある）」が 77.9％で、「知らない」と回答した方は 6.9％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ラグビーワールドカップ開場の 1 つが大分スポーツ公園総合運動競技場（大分銀行ドーム）であるこ

とについては、「知っている」と回答した方は 88.8％、「知らない」と回答した方は 9.0％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている

88.8%

知らない

9.0%

無回答

2.2%

Ｎ＝1,542

開催都市など

詳しく知っている

13.1%

知っている

（聞いたことがある）

77.9%

知らない

6.9%

無回答

2.1%

Ｎ＝1,542

ア ラグビーワールドカップが平成 31 年に日本で開催（大分県など全国 12 都市で開催）されること

を知っていますか。 

イ 平成 31 年に日本で開催されるラグビーワールドカップの開催会場の 1 つが大分スポーツ公園総

合運動競技場（大分銀行ドーム）であることを知っていますか。 
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大分銀行ドームで開催される試合については、「ぜひとも観戦したい」と回答した方は 10.6％、「でき

れば観戦したい」は 30.0％で、「観戦したいと思わない」と回答した方は 33.9％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大分市内でのラグビーに関するイベントや体験教室などについては、「ぜひとも参加してみたいと思う」

と回答した方は 2.4％、「機会があれば、参加してみたいと思う」は 19.1％で、「興味があるが、参加する

つもりはない」と回答した方は 29.4％、「興味がないので参加するつもりはない」は 38.0％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

エ 平成 27 年度から、ラグビーワールドカップの開催に向けた普及啓発活動として、大分市内での

ラグビーに関するイベントや体験教室などを行っていますが、今後、参加してみたいと思います

か。 

ぜひとも参加して

みたいと思う

2.4%

機会があれ

ば、参加して

みたいと思う
19.1%

興味があるが、

参加するつもり

はない
29.4%

興味がないの

で参加するつも

りはない
38.0%

わからない, 

8.4%

無回答

2.7%

Ｎ＝1,542

ウ 大分銀行ドームで開催される試合を観戦したいと思いますか。 

ぜひとも

観戦したい

10.6%

できれば観戦し

たい

30.0%

パブリックビューイング

等（試合会場以外）で観戦したい

7.5%

対戦カード（例えば

強豪国の試合）によって

観戦を決めたい
6.4%

観戦したいと

思わない

33.9%

わからない

8.9%

無回答

2.7%

Ｎ＝1,542



 

－94－ 

 

 

 

 

ラグビーワールドカップの開催に向けた気運醸成の活動として、興味がある事業については、「幼稚園、

小学校等でのラグビー体験イベント」という回答が 31.6％で最も多く、次いで「元ラグビー日本代表選

手等による講演会や練習会（体験会）」（28.8％）、「日本代表戦などのパブリックビューイングの実施」

（27.4％）、「高校生等による海外ラグビー強豪国との国際交流試合」（25.0％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.6 

28.8 

27.4 

25.0 

22.9 

21.6 

19.4 

12.6 

4.3 

2.6 

6.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

幼稚園、小学校等でのラグビー体験イベント

元ラグビー日本代表選手等による講演会や練習会（体験会）

日本代表戦などのパブリックビューイングの実施

高校生等による海外ラグビー強豪国との国際交流試合

市報やＳＮＳを活用した広報活動

大分七夕まつりなど既存イベントでの広報イベント

興味がある事業はない

ステッカー等の広報物の作成

幼稚園、小学校等へのラグビーボール贈呈

その他

無回答

Ｎ＝1,542

（％）

オ ラグビーワールドカップの開催に向けた気運醸成の活動として、興味がある事業は具体的にどの

ようなものですか。（3 つまで選んでください） 



 

－95－ 

（５）男女共同参画社会について 

 

 

 

「男女共同参画社会」については、「内容をよく知っている」と回答した方は 7.6％、「詳しくはないが

内容について知っている」は 33.1％で、「内容はわからないが言葉を知っている」は 36.1％でした。「知

らない」と回答した方は 20.6％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「男は仕事、女は家庭」などの性別による固定した考えについては、「反対」と回答した方が 37.7％、

「どちらかと言えば反対」が 40.3％で、「どちらかと言えば賛成」は 16.8％、「賛成」は 2.7％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

内容をよく

知っている

7.6%

詳しくはない

が内容につい

て知っている

33.1%
内容はわからないが

言葉を知っている

36.1%

知らない

20.6%

無回答, 

2.5%

Ｎ＝1,542

ア 「男女共同参画社会」について知っていますか。 

イ 「男は仕事、女は家庭」などの性別による固定した考えについてどうお考えですか。 

反対

37.7%

どちらかと

言えば反対

40.3%

どちらかと

言えば賛成

16.8%

賛成

2.7%
無回答, 

2.6%

Ｎ＝1,542



 

－96－ 

 

 

社会全体を通して、男女の意識や地位は平等になっていると思いますかと尋ねたところ、「男性が優遇

されている」と回答した方は 50.5％、「平等」が 18.0％で、「女性が優遇されている」は 6.5％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）消防団について 

 

大分市では、地域ごとの防災力を高めて安全・安心なまちづくりを行うために、消防団を充実させる

取組を行っています。 

 

 

 

消防団のことをどの程度知っていますかと尋ねたところ、「詳しく知っている」と回答した方は 5.2％、

「だいたい知っている」は 48.8％で、「ほとんど知らない」は 37.6％、「全く知らない」は 6.4％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性が優遇さ

れている

50.5%

平等

18.0%

女性が優遇

されている

6.5%

わからない

23.1%

無回答, 

1.9%

Ｎ＝1,542

ウ 社会全体を通して、男女の意識や地位は平等になっていると思いますか。 

ア あなたは消防団のことをどの程度知っていますか。 

詳しく知っている

5.2%

だいたい

知っている

48.8%

ほとんど

知らない

37.6%

全く知らない

6.4%

無回答, 

1.9%

Ｎ＝1,542



 

－97－ 

 

 

 

消防団のことを「ほとんど知らない」、「全く知らない」と回答した方へ、どの項目について知らない

かと尋ねたところ、「活動の内容」が 65.2％で最も多く、次いで「どのような人たちで構成されているか」

（63.0％）、「報酬の有無」（49.2％）、「消防署との違い」（42.9％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

消防団入団については、「機会があれば自分も家族も入ってよい」と回答した方は 5.3％、「機会があれ

ば自分は入ってもよいが、家族には入ってほしくない」は 2.1％で、「家族には入ってほしいが、自分は

入りたくない（入れない）」は 14.7％、「消防団についてもっと知ったうえで考えたい」は 34.0％、「自分

も家族も入りたくない」は 29.9％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

65.2 

63.0 

49.2 

42.9 

19.1 

1.3 

4.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

活動の内容

どのような人たちで構成されているか

報酬の有無

消防署との違い

何のために活動しているか

その他

無回答

（％）

Ｎ＝679

ア-① どの項目について知らないか教えてください。（あてはまるものすべて選んでください） 

（3、4 と回答した方） 

イ 大分市消防団は新入団員を募集しており、入団資格は 18 歳から 60 歳までの男女、大分市内に在

住または勤務地があることです。あなたは消防団に機会があれば入りたいと思いますか。また、

あなたの家族が消防団に入ってほしいと思いますか。 

機会があれば自分も家族も

入ってよい

5.3%

機会があれば自分は入ってもよいが、

家族には入ってほしくない

2.1%

家族には入ってほしいが、

自分は入りたくない（入れない）

14.7%

消防団についてもっ

と知ったうえで考え

たい
34.0%

自分も家族も

入りたくない

29.9%

無回答

13.9%

Ｎ＝1,542



 

－98－ 

 

 

 

 

消防団に「機会があれば自分も家族も入ってよい」と回答した以外の方に、入りたくない（入らせた

くない）理由はどのようなものかと尋ねたところ、「活動の内容がよくわからないから」という回答が

32.4％で最も多く、次いで「入ったら辞めにくいから」（23.0％）、「消防団の行事や訓練が多いから」（18.9％）、

「職場の理解を得ることができないから」と「人間関係がわずらわしいから」が 14.5％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.4 

23.0 

18.9 

14.5 

14.5 

13.0 

10.4 

7.0 

4.4 

0.6 

21.8 

18.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

活動の内容がよくわからないから

入ったら辞めにくいから

消防団の行事や訓練が多いから

職場の理解を得ることができないから

人間関係がわずらわしいから

災害活動は自分の身を危険にさらすことになるから

地域の行事が多く、消防団にさく時間がないから

家族の理解を得ることができないから

報酬や手当が少ないから

地域は住民だけで守ればよいと考えるから

その他

無回答

Ｎ＝1,245

（％）

イ-① 入りたくない（入らせたくない）理由はどのようなものでしょうか。（あてはまるものを 3 つ

選んでください）（2～5 と回答した方） 



 

－99－ 

 

 

 

 

消防団員に期待する活動については、「震災などの大規模災害時における避難誘導」という回答が62.2％

で最も多く、次いで「火災や救助などの消防活動」（58.4％）、「地域と消防団が連携した防災訓練」（35.0％）、

「高齢者等への防火訪問」（31.5％）、「子ども世代への防災教育（体験等）」（24.5％）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

62.2 

58.4 

35.0 

31.5 

24.5 

17.3 

16.8 

1.7 

7.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

震災などの大規模災害時における避難誘導

火災や救助などの消防活動

地域と消防団が連携した防災訓練

高齢者等への防火訪問

子ども世代への防災教育（体験等）

防火に関する広報活動

町内行事や祭りなどにおける警戒活動

その他

無回答

Ｎ＝1,542

（％）

ウ 地域を守るために活躍する消防団員に、どのような活動を期待していますか。（あてはまるもの

を 3 つ選んでください） 



 

－100－ 

（７）応急手当について 

 

 

 

 

消防局が開催している救命講習については、「詳しく知っている」と回答した方が 8.3％、「だいたい知

っている」が 41.2％で、「ほとんど知らない」が 31.5％、「全く知らない」と回答した方は 15.2％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

受講してみたいと思う応急手当の講習は、「AED の取り扱いを含めた心肺蘇生法が体験できる短時間の

講習」という回答が 63.0％で最も多く、次いで「けがの手当てなど応急手当全般を網羅した長時間講習」

（31.7％）、「小児や乳児を中心とした心肺蘇生法の講習」（27.5％）と続いています。また「受講してみ

たいと思わない」と回答した方も 11.9％いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

詳しく知っている

8.3%

だいたい

知っている

41.2%

ほとんど

知らない

31.5%

全く知らない

15.2%

無回答, 

3.8%

Ｎ＝1,542

ア 消防局では、現場に居合わせた人が適切な応急処置ができるよう、各種救命講習を開催していま

す。消防局が開催している救命講習について知っていますか。 

イ あなたが、受講してみたいと思う応急手当の講習は何ですか。（あてはまるものすべて選んでく

ださい） 

63.0 

31.7 

27.5 

11.9 

10.6 

1.8 

6.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

AEDの取り扱いを含めた心肺蘇生法が体験できる短時間の講習

けがの手当てなど応急手当全般を網羅した長時間講習

小児や乳児を中心とした心肺蘇生法の講習

受講してみたいと思わない

インターネットを活用した電子学習（e‐ラーニング）

その他

無回答

（％）

Ｎ＝1,542



 

－101－ 

 

 

 

応急手当の講習を受講しようとする際に、受講し易い場所は、「公民館」という回答が 59.4％で最も多

く、次いで「職場」（27.8％）、「学校」（16.5％）、「消防署」（11.2％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

応急手当の講習を受講する際に、受講し易い時間帯については、「午前（9 時～12 時）」という回答が

40.0％で最も多く、次いで「午後（13 時～16 時）」（34.8％）、「夜間（18 時～21 時）」（23.7％）となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.4 

27.8 

16.5 

11.2 

2.7 

9.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

公民館

職場

学校

消防署

その他

無回答

Ｎ＝1,542

（％）

ウ あなたが、応急手当の講習を受講しようとする際に、受講し易い場所はどこですか。（あてはま

るものすべて選んでください） 

エ あなたが、応急手当の講習を受講する際に、受講し易い時間帯はいつですか。（あてはまるもの

すべて選んでください） 

40.0 

34.8 

23.7 

5.6 

9.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

午前（9時～12時）

午後（13時～16時）

夜間（18時～21時）

その他

無回答

Ｎ＝1,542

（％）



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考資料   
 

■平成 29 年度大分市民意識調査 調査票 
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